Protokół I/2006

z drugiej części I sesji Rady Powiatu Płońskiego odbytej 30 listopada 2006 roku w sali wykładowej Wyższej Szkoły Zarządzania i Marketingu w Warszawie Wydziału Zamiejscowego w Płońsku, przy ul. Sienkiewicza 8.

Ad. pkt. 13 

Przewodniczący Rady Powiatu Płońskiego – Kazimierz Dąbkowski o godz. 1200 wznowił obrady I sesji Rady Powiatu. Następnie powitał radnych, Starostę i Wicestarostę Powiatu, szefów jednostek organizacyjnych powiatu, kierowników służb, inspekcji i straży, Naczelników Wydziałów Starostwa, zgromadzoną publiczność, przedstawicieli prasy lokalnej oraz przybyłych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy aktualnie zgodnie z listą obecności 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią odpowiednio załączniki nr 17 i 18 do tego protokółu). Przypomniał, że obrady zostały przerwane w pkt. 13 porządku obrad, w związku z czym przedstawił porządek obrad sesji, który Rada Powiatu będzie realizowała w dniu dzisiejszym: 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego.

14. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

15. Zamknięcie sesji. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski poinformował, iż wybór pozostałych członków zarządu w liczbie dwóch następuje na wniosek Starosty, co określa Statut. Powiedział, że ich wybór następuje w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Następnie poprosił Starostę o zgłoszenie kandydatów.

Starosta zgłosił i zarekomendował na stanowiska pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego następujących kandydatów: 

1) Witolda Stanisława Pająka,

2) Sławomira Dariusza Zalewskiego. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.


Kazimierz Dąbkowski przypomniał, że w skład Komisji Skrutacyjnej, który został przegłosowany podczas pierwszej części I sesji Rady Powiatu, wchodzą radni: 

1. Elżbieta Grodkiewicz – Przewodnicząca Komisji, 

2. Grzegorz Argasiński – członek Komisji, 

3. Franciszek Goszczyński – członek Komisji. 

Radny Franciszek Goszczyński przypomniał, że radny Antoni Rączkowski podczas pierwszej części sesji wchodził w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Barbara Nałęcz – radca prawny poinformowała, że w skład Komisji Skrutacyjnej wchodziło 4 radnych, jednak podczas obrad – po opuszczeniu sali przez radnego A. Rączkowskiego – Rada Powiatu przegłosowała skład Komisji Skrutacyjnej w liczbie 3 członków. Wskazała, że zapis dotyczący powyższego głosowania znajduje się w protokole z pierwszej części sesji Rady Powiatu. Powiedziała, że jeśli Rada Powiatu chce, aby w skład Komisji Skrutacyjnej wchodziło ponownie 4 radnych, to skład ten należy przegłosować. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący stwierdził, że Komisja Skrutacyjna liczy 3 osoby. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego. W tym celu K. Dąbkowski ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego.  

Następnie Kazimierz Dąbkowski ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 19 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż z którego wynika, iż na członków Zarządu Powiatu Płońskiego, w obecności 17 radnych,  zostali wybrani:

1) Witold Stanisław Pająk – 17 głosami „za”;

2) Sławomir Dariusz Zalewski – 17 głosami „za”. 

K. Dąbkowski odczytał Uchwałę Nr I/9/2006 w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego, która stanowi załącznik nr 20 do protokółu. 

Witold Pająk podziękował za zaufanie i wybór na członka Zarządu Powiatu Płońskiego. Powiedział, że będzie pracował dla dobra i rozwoju Powiatu Płońskiego. 

Sławomir Zalewski także podziękował wszystkim radnym za zaufanie. Wyraził nadzieję, że swoje doświadczenie w pracy samorządowej będzie mógł wykorzystać dla dobra Powiatu Płońskiego. 

Radny R. Gortat pogratulował nowo wybranym członkom Zarządu Powiatu wyboru. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 14 


W punkcie tym K. Dąbkowski przypomniał wszystkim radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Następnie poinformował, że II sesja Rady Powiatu odbędzie się około 12 grudnia br., natomiast kolejna sesja poświęcona uchwaleniu budżetu powiatu – między świętami a sylwestrem. 


R. Gortat poprosił, by wszyscy radni otrzymali z Biura Rady Statut Powiatu oraz ustawę o samorządzie powiatowym. 


K. Dąbkowski stwierdził, że powyższa prośba zostanie zrealizowana. 


Radny M. Gołębiowski zapytał, kiedy i w jakim trybie zostanie powołany Dyrektor SP ZZOZ w Płońsku? 


Przewodniczący Rady poinformował, że powołanie Dyrektora SP ZZOZ w Płońsku leży w kompetencjach Zarządu Powiatu, w związku z czym będą to prawdopodobnie jego pierwsze decyzje. Następnie poprosił Zarząd Powiatu o przekazanie informacji w tym zakresie po podjęciu stosownych decyzji. 


Radny F. Goszczyński zwrócił uwagę na uciążliwość opłat pobieranych przy wjeździe na teren szpitala. Wskazał, że opłata wynosi 3 zł, ale ponoszą ją wszyscy wjeżdżający, nawet osoby przyjeżdżające na chwilę np. po wyniki badań. Zaznaczył, że w jednym ze szpitali warszawskich sytuacja ta jest rozwiązana w ten sposób, że pierwsze pół godziny jest bezpłatne. Radny poprosił o rozważenie możliwości wprowadzenia innych rozwiązań w tym zakresie. 


Paweł Obermeyer – Wicestarosta Powiatu zwrócił uwagę, że nie chce wchodzić w kompetencje Dyrekcji Szpitala. Następnie powiedział, że będąc Dyrektorem SP ZZOZ w Płońsku podjął taką decyzję, gdyż jest bardzo niewiele możliwości pozyskania środków finansowanych na funkcjonowanie szpitala. Inną przyczyną wprowadzenia tych opłat jest fakt parkowania na terenie szpitala np. klientów Manhattanu. Ponadto SP ZZOZ-u nie stać na utrzymywanie bardzo potrzebnej ochrony. W przeszłości wydarzały się różne wypadki, łącznie z napaścią na jedną z pielęgniarek. P. Obermeyer stwierdził, że opłata jest rzeczywiście dość wysoka. Pracownicy obsługujący wjazd mają obowiązek pytać, po co pacjenci wjeżdżają na teren szpitala (np. od osób przywożących chorych nie są pobierane opłaty). Następnie poinformował, że Dyrekcja Szpitala nie może zrezygnować z pobierania tych opłat, gdyż SP ZZOZ nie byłoby stać na utrzymanie ochrony. Po miesiącu funkcjonowania tego rozwiązania należy zbilansować wydatki i dochody – jeżeli będą takie informacje, to Wicestarosta obiecał, że je przekaże.


F. Goszczyński zwrócił uwagę, że pierwsze pół godziny powinno być bezpłatne, gdyż dużo osób przyjeżdża na krótkie badania, bądź po odbiór wyników.


Jan Mączewski – Starosta Płoński wyraził zadowolenie, że społeczni członkowie Zarządu Powiatu uzyskali poparcie wszystkich radnych. Zapewnił, że Zarząd będzie się starał zachować proinwestycyjny charakter powiatu, m.in. poprzez współpracę z samorządami gminnymi oraz z samorządem Województwa Mazowieckiego. Przypomniał, że w minionych dwóch kadencjach współpraca z gminami była bardzo dobra, z czego wynikały korzyści dla Powiatu Płońskiego. Zaapelował o współpracę ponad podziałami, bez animozji, aby Rada Powiatu wspierała działania Zarządu Powiatu. J. Mączewski poinformował, że w budżecie powiatu nie ma środków na inwestycje. Na realizację zadań inwestycyjnych powiat musi pozyskiwać środki pozabudżetowe. Następnie wyraził nadzieję, że jeszcze w tym roku uda się uchwalić budżet powiatu, co umożliwi na dobrą pracę w nowym roku budżetowym. 


Marek Gołębiowski zwrócił uwagę, że obecnie trwa kampania wyborcza w związku z wyborami Burmistrza Miasta Płońska. Zaznaczył, że niezależnie kto zostanie Burmistrzem samorząd powiatu będzie z tą osobą współpracował. W związku z powyższym zaapelował do wszystkich radnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego w Płońsku o nieangażowanie się w kampanię wyborczą po stronie któregoś z kandydatów. Nadmienił, iż w ostatni poniedziałek w Spółdzielni Mieszkaniowej w Płońsku odbyła się konferencja prasowa w ramach kampanii wyborczej, w której aktywnie uczestniczył Wicestarosta oraz kilku Naczelników Wydziałów Starostwa. Stwierdził, że nie ma nic przeciwko takim działaniom, jeśli ktoś to robi poza godzinami pracy i nie jako pracownik Starostwa.


J. Mączewski poinformował, że 1 grudnia br. Maria Damięcka – Skarbnik Powiatu obchodzi jubileusz czterdziestolecia pracy zawodowej. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 15 
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady – Kazimierz Dąbkowski o godz. 1245 zamknął obrady I sesji Rady Powiatu Płońskiego.

Protokółowali:                                                                                        Przewodniczący

Monika Szymczak                                                                          Rady Powiatu Płońskiego

Paweł Zacieski   

                        Kazimierz Dąbkowski 

Protokół I/2006

z pierwszej części sesji Rady Powiatu Płońskiego odbytej 27 listopada 2006 roku w sali wykładowej Wyższej Szkoły Zarządzania i Marketingu w Warszawie Wydziału Zamiejscowego w Płońsku, przy ul. Sienkiewicza 8.

Przewodniczący II kadencji Rady Powiatu Płońskiego – Ryszard Gortat o godz. 1200 otworzył sesję. Następnie powitał radnych, Zarząd Powiatu, szefów jednostek organizacyjnych powiatu, kierowników służb, inspekcji i straży, Naczelników Wydziałów Starostwa, zgromadzoną publiczność, przedstawicieli prasy lokalnej oraz przybyłych gości, w tym: 

1. Józefa Pilitowskiego – Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Płońsku. 

2. Andrzeja Pietrasika – Burmistrza Miasta Płońska. 

3. Andrzeja Kamasę – Sekretarza Urzędu Miasta w Płońsku. 

4. Jana Antonowicza – Przewodniczącego Powiatowego Zarządu PSL.

R. Gortat poprosił wszystkich o powstanie, po czym uczniowie Zespołu Szkół Nr 1 w Płońsku zagrali Hymn Narodowy. 

Następnie Przewodniczący Rady II kadencji poinformował, że porządek obrad, stanowiący załącznik nr 1 do tego protokółu, przedstawia się następująco. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przekazanie prowadzenia obrad radnemu seniorowi. 

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego.  

Zaznaczył, że dalszy porządek obrad Rady Powiatu Płońskiego ustali nowo wybrany Przewodniczący Rady. 

Następnie Rada Powiatu Płońskiego, na prośbę Franciszka Goszczyńskiego minutą ciszy uczciła pamięć górników, którzy zginęli w Kopalni ,,Halemba”. 

Józef Pilitowski – Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Płońsku podziękował Sekretarz Powiatu – Halinie Łubek i Inspektorowi Wydziału Organizacyjno – Prawnego – Romanie Zielińskiej za pomoc w pracach komisji. Stwierdził, że wykazały one ogromny profesjonalizm i zaangażowanie. Następnie J. Pilitowski dokonał wręczenia zaświadczeń o wyborze do Rady Powiatu Płońskiego. 

Ad. pkt. 2 
W punkcie tym R. Gortat podziękował za czteroletnią współpracę i przekazał dalsze prowadzenie obrad radnemu seniorowi – Kazimierzowi Miklewskiemu. 
Ad. pkt. 3 
K. Miklewski zapoznał radnych z zasadami składania ślubowania. Następnie kolejno – zgodnie z listą obecności – wywołał radnych, którzy powstając złożyli ślubowanie poprzez wypowiedzenie pełnej roty ślubowania. 

Radny senior stwierdził, że w obradach uczestniczy aktualnie zgodnie z listą obecności 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią odpowiednio załączniki nr 2 i 3 do tego protokółu).

Ad. pkt. 4
Radny senior poinformował, że wybór Przewodniczącego Rady następuje                            w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Do przeprowadzenia głosowania tajnego niezbędna jest Komisja Skrutacyjna, która powoływana jest przez Radę Powiatu spośród radnych, w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów. W związku z powyższym radny senior poprosił                o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Witold Pająk zgłosił radną Elżbietę Grodkiewicz (radna E. Grodkiewicz wyraziła zgodę na kandydowanie). 

Radny Paweł Obermeyer zgłosił radnego Grzegorza Argasińskiego (radny G. Argasiński wyraził zgodę na kandydowanie). 

Radny Franciszek Goszczyński zgłosił radnego Antoniego Rączkowskiego (radny A. Rączkowski wyraził zgodę na kandydowanie). 

Radny Ryszard Gortat zgłosił radnego Franciszka Goszczyńskiego (radny F. Goszczyński wyraził zgodę na kandydowanie). 

K. Miklewski poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. 

Rada w obecności 17 radnych: 15 głosami ,,za”, głosów ,,przeciw” nie było, przy 2 głosach ,,wstrzymujących się”, większością głosów wybrała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Grzegorz Argasiński,

2. Franciszek Goszczyński, 

3. Elżbieta Grodkiewicz. 

4. Antoni Rączkowski. 

Radny Senior powiedział, że członkwoie Komisji Skrutacyjnej wybiorą Przewodniczącego z własnego grona. 

Komisja Skrutacyjna dokonała wyboru wskazując radną E. Grodkiewicz na Przewodniczącą. 

Na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została wybrana Elżbieta Grodkiewicz.  

Następnie K. Miklewski poprosił o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

Radny Paweł Obermeyer, w imieniu grupy radnych ,,Inicjatywy Ponad Podziałami”, zgłosił i zarekomendował kandydaturę radnego Kazimierza Dąbkowskiego. 

Radny Kazimierz Dąbkowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Marek Gołębiowski, w imieniu grupy radnych ,,Wspólnoty Samorządowej”, ,,Prawa i Sprawiedliwości” oraz ,,Porozumienia Samorządowego Ziemi Płońskiej”, zgłosił i zarekomendował kandydaturę Ryszarda Gortata. Zaznaczył, że zwycięskie ugrupowanie polityczne (PSL) wystawia swojego kandydata na Starostę, w związku z czym R. Gortat, który w wyborach do Rady Powiatu uzyskał największą ilość głosów, jest właściwą osobą na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu. Ponadto wskazał, że w Radzie przy obsadzaniu stanowisk powinna obowiązywać zasada, iż ugrupowania opozycyjne proponują kandydata na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Dodał, że są to pewne standardy, które powinny obowiązywać w Radzie Powiatu. 

Radny Ryszard Gortat wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie było, dlatego radny senior poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Przewodniczącego Rady została zamknięta jednogłośnie.

Radny senior powiedział, że zapewniono warunki do tajnego głosowania, dlatego poprosił o korzystanie z parawanu, wyjaśnił zasady głosowania i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. W tym celu K. Miklewski ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Radnego Seniora Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Radny Marek Gołębiowski zapytał, czy podczas tego głosowania nie została naruszona zasada tajności, gdyż część radnych oddając głosy nie korzystała z parawanu? 

Daniela Nastaszyc – radca prawny wyjaśniła, że na sesji powinny być spełnione warunki do tajnego głosowania, co zostało uczynione. Zaznaczyła, iż radny ma prawo skorzystać z parawanu, ale nie jest to jego obowiązek. 

Następnie Radny Senior ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez K. Miklewskiego Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 4 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż w głosowaniu tajnym brało udział 17 radnych, a poszczególni kandydaci otrzymali następująca ilość głosów: 

· Kazimierz Dąbkowski otrzymał 11 głosów „za”;

· Ryszard Gortat otrzymał 6 głosów ,,za”.  

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej stwierdziła, że w głosowaniu tajnym większością głosów Przewodniczącym Rady Powiatu Płońskiego został wybrany radny Kazimierz Dąbkowski. 

K. Miklewski odczytał Uchwałę Nr I/1/2006 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego, która stanowi załącznik nr 5 do protokółu. 


Ryszard Gortat pogratulował K. Dąbkowskiemu wyboru na Przewodniczącego Rady Powiatu, po czym odczytał oświadczenie radnych ,,Prawa i Sprawiedliwości” Rady Powiatu, zgodnie z załącznikiem nr 6 do tego protokółu. 


Następnie Radny Senior – K. Miklewski dalsze prowadzenie obrad przekazał Kazimierzowi Dąbkowskiemu – Przewodniczącemu Rady Powiatu Płońskiego.

Przewodniczący Rady zaproponował dalszy porządek obrad:  

5. Informacja Starosty o stanie budżetu oraz o innych ważnych sprawach powiatu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jerzego Aleksandra Wiesława Jarosławskiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Janusza Kazimierza Sadowskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jerzego Andrzeja Szymczaka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Michała Walerysiaka.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wybory Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego. 

14. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

15. Zamknięcie sesji. 

Radny M. Gołębiowski stwierdził, że jest zaskoczony umieszczeniem w porządku obrad dzisiejszej sesji punktów dotyczących wyboru Wiceprzewodniczącego Rady, Starosty, Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu. Wskazał, że wybór tych osób powinien się odbyć na następnej sesji Rady Powiatu. W związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie przyczyn tego pośpiechu. 

K. Dąbkowski powiedział, że takie propozycje otrzymał od szefów ugrupowań komitetów wyborczych, a jednocześnie wynika to z etapu rozmów poczynionych do dnia dzisiejszego. 

Radny Ryszard Gortat oświadczył, że takich ustaleń z grupą radnych ,,PiS” nie było. Wyraził przekonanie, iż na dzisiejszej sesji odbędzie się wybór Przewodniczącego Rady, natomiast później nastąpią dalsze rozmowy i negocjacje. Stwierdził, że te działania utwierdzają w przekonaniu, iż ugrupowania zwycięskie stosują dyktat, co jest bardzo niepokojące. Pod rozwagę wszystkich radnych zgłosił propozycję, aby punkty dotyczące wyboru Wiceprzewodniczącego Rady, Starosty, Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu przesunąć na następną sesję Rady Powiatu. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 5 

Kazimierz Dąbkowski przedstawiając informację o stanie budżetu oraz innych ważnych sprawach powiatu powiedział, że:

1. Przyjęty w grudniu 2005 roku budżet powiatu na ten rok opiewał na kwotę 56.435 mln zł. Na dzień dzisiejszy budżet po stronie dochodów zamyka się kwotą 65.834 mln zł. Zwiększenie dochodów nastąpiło m.in. dzięki pozyskaniu środków unijnych, w ramach Kontraktu Wojewódzkiego, środków z PFRON-u, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, jak również różnego rodzaju rezerw z Ministerstw Finansów oraz Edukacji Narodowej i Sportu. Pozyskane środki pozwoliły na realizację wielu inwestycji, m.in. w obszarze oświaty, dróg, ochrony zdrowia, opieki społecznej, tj.: 

· Zespołu Szkół w Raciążu z halą sportową, 

· sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 2 w Płońsku, 

· rozbudowę Szpitala Powiatowego w Płońsku, 

· rozpoczęcie dużej inwestycji drogowej Baboszewo – Płońsk, 

· modernizację Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej pod potrzeby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Płońsku, 

· archiwum powiatowego. 

2. Wszystkie remonty, inwestycje, adaptacje (w tym zakup sprzętu i wyposażenia) przeprowadzane były zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych i znajdują potwierdzenie w zapisach budżetu powiatu na ten rok. Ponadto mają pełne pokrycie finansowe. 

3. Pełne zabezpieczenie w fundusze niezbędne do realizacji wszelkich bieżących zadań mają wszystkie jednostki organizacyjne powiatu, w tym Starostwo Powiatowe. Nie ma żadnych zaległości płatniczych oraz zobowiązań wymagalnych. 

4. Zadłużenie powiatu wynosi 6,8% (co jest bardzo małym zobowiązaniem) i są to kredyty zaciągnięte na realizację inwestycji. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski przedstawił najważniejsze bieżące wydarzenia związane z funkcjonowaniem powiatu: 

1. 15 listopada br. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie projektu uchwały budżetowej na 2007 rok. Tego samego dnia Zarząd podjął uchwałę w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok. 

2. 21 listopada br. ze Spółdzielczą Grupą Bankową – Bank Spółdzielczy w Ciechanowie Oddział w Płońsku została podpisana umowa na obsługę finansową Starostwa. Obsługa nastąpi od 1 stycznia 2007 roku. 

3. 25 listopada br. na własną prośbę ze stanowiska Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Karolinowie odeszła Elżbieta Bojanowska. Pełnienie obowiązków Zarząd Powiatu powierzył Agnieszce Klimczewskiej – pracownikowi administracji tej jednostki. 

4. Wydziały Starostwa, jak również wszystkie jednostki organizacyjne powiatu, na bieżąco realizują wszystkie zadania wynikające z planów i harmonogramów. 

Kończąc K. Dąbkowski stwierdził, że Zarząd Powiatu przekazuje nowym władzom powiat bardzo dobrze rozwinięty i w bardzo dobrej kondycji finansowej. Wskazał, że powiat jest przygotowany do realizacji zadań i wyzwań w III kadencji Rady. 


M. Gołębiowski zapytał, czy Rada Powiatu nie powinna przegłosować porządku obrad dzisiejszej sesji? Ponadto zwrócił uwagę, że przedstawiony porządek obrad eliminuje radnych, którzy ,,wejdą” w miejsce osób, którym mandaty wygasły. Powiedział, że Rada powinna wybierać władze powiatu w pełnym składzie. Następnie zgłosił wniosek formalny o wykreślenie z porządku obrad dzisiejszej sesji punktów: 

· 10. Podjęcie uchwały w sprawie wybory Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

· 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

· 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty. 

· 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego. 

Radny M. Gołębiowski poprosił także o ogłoszenie po tym punkcie 10 minut przerwy. 


Przewodniczący Rady stwierdził, że ustalając porządek obrad dzisiejszej sesji korzystał z uprawnień jakie posiada. 


R. Gortat zapytał, czy te obrady nie są dotknięte wadą prawną, gdyż porządek obrad przedstawiony przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady powinien zostać przegłosowany? Następnie poparł wniosek zgłoszony przez radnego M. Gołębiowskiego dotyczący wykreślenia z porządku obrad pkt. 10, 11, 12 i 13. 


D. Nastaszyc – radca prawny poinformowała, że porządek obrad ustala Przewodniczący Rady. Wskazała, że radni w materiałach otrzymali porządek obrad podpisany przez Przewodniczącego II kadencji, w którym znalazł się zapis, iż dalszy porządek obrad ustali nowo wybrany Przewodniczący Rady Powiatu. Zaznaczyła, że radni w każdym czasie mają prawo wnioskować o zmianę porządku obrad. Jest to wniosek formalny, który Rada głosuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. W przypadku Rady Powiatu Płońskiego za zmianą musi opowiedzieć się co najmniej 11 radnych. 


Kazimierz Dąbkowski przypomniał, że w momencie zamykania pkt. 4 porządku obrad nie było żadnego wniosku formalnego o jego zmianę. W związku z powyższym stwierdził, że do tej pory sesja przebiega zgodnie z wymogami prawnymi. 


M. Gołębiowski poprosił o ogłoszenie 10 minut przerwy, aby przygotować na piśmie porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady i rozdać go radnym. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady ogłosił przerwę celem realizacji prośby radnego M. Gołębiowskiego. 


Po przerwie Przewodniczący Rady stwierdził, że propozycja porządku obrad była uzgodniona z radnymi dwóch ugrupowań: PSL i IPP.  Następnie zapoznał zebranych z pismami, jakie wpłynęły od radnego Pawła Obermeyera, który jako Dyrektor SP ZZOZ w Płońsku zwrócił się z wnioskiem o udzielenie bezpłatnego urlopu na okres sprawowania mandatu (taki urlop uzyskał), w związku z czym Zarząd Powiatu powierzył pełnienie obowiązków dyrektora Zbigniewowi Scharochowi, który w dniu dzisiejszym te obowiązki przejął.


Następnie M. Gołębiowski powtórzył swój wniosek o wykreślenie punktów 10, 11, 12 i 13 z porządku obrad.


Franciszek Goszczyński powiedział, że radni zostali wybrani przez wyborców, aby dbać o dobro powiatu. W tej chwili niektórzy radni zostali postawieni przed faktem dokonanym, że ,,już trzeba wybierać władze”. Dodał, iż jest radnym powiatowym już trzecią kadencję i zna kondycję powiatu, która wcale nie jest taka dobra. Wskazał, iż są zaciągnięte kredyty, są podpisane weksle, dlatego radni powinni wiedzieć, kto będzie sprawował określone funkcje. Jeżeli na dzisiejszej sesji mają być wybierane władze, to radny F. Goszczyński zaproponował, aby porozmawiać w obecności po dwie osoby z każdego ugrupowania i omówić propozycje poszczególnych funkcji. W tej chwili niektórzy radni nie są świadomi co będą głosować.


Ryszard Gortat powiedział, że zaproponowany porządek obrad wyklucza 4 osoby z wpływu na wybór władz powiatu, które będą sprawować władzę przez 4 lata. Dlatego poprosił o rozwagę. Zapytał, czy porządku obrad nie należy ograniczyć do elementów niezbędnych? Następnie złożył oświadczenie, iż radni wybrani z ,,Prawa i Sprawiedliwości” oraz z ,,Porozumienia Samorządowego Ziemi Płońskiej” w składzie: Ryszard Gortat, Antoni Rączkowski, Rajmund Okrasa, Zbigniew Dzięgielewski i Marek Gołębiowski tworzą z dniem dzisiejszym Klub Radnych Prawicy. Zaznaczył, że ww. klub radnych zaprasza jednocześnie do współpracy wszystkich radnych o prawicowym rodowodzie. 


Przewodniczący Rady stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest to tylko zapowiedź powołania tego klubu z uwagi na procedury, jakie muszą się odbyć. 


Jan Mączewski poinformował, że po dzisiejszej sesji Przewodniczący Rady Powiatu wystąpi do Komisarza Wyborczego z prośbą o wskazanie osób, które wejdą w miejsce radnych, którym mandaty wygasły. Wówczas na następnej sesji Rada Powiatu stwierdzi w drodze stosownych uchwał obsadzenie tych mandatów, natomiast dopiero na kolejnej sesji nowo powołani radni będą mogli złożyć ślubowanie. Ponadto wskazał na terminy zwoływania sesji, zgodnie z którymi radni na tydzień przed sesją musza otrzymać materiały. W związku z powyższym J. Mączewski stwierdził, że komplet radnych będzie dopiero na początku stycznia przyszłego roku. Następnie zaznaczył, że koniec roku związany jest z podsumowywaniem wielu spraw i w obecnej sytuacji nie będzie komu tego robić, gdyż obecny Przewodniczący Zarządu jest także Przewodniczącym Rady Powiatu. Dodał także, iż Zarząd Powiatu jest obecnie czteroosobowy, ale gdy zajdzie potrzeba jego skład zostanie zwiększony do 5 osób. J. Mączewski powiedział, że w porządku obrad znalazł się punkt dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady, co daje gwarancję, że Rada i powiat będą funkcjonować bez zakłóceń. 


M. Gołębiowski zaznaczył, że Kazimierz Dąbkowski został wybrany Przewodniczącym Rady z inicjatywy radnych z PSL oraz IPP. Następnie poprosił o przegłosowanie zgłoszonego wcześniej wniosku formalnego w sprawie zmiany porządku obrad. 


R. Gortat powiedział, że sprawa wstąpienia nowo wybranych radnych nie zajmie tak dużo czasu. W dniu jutrzejszym Przewodniczący Rady może wystąpić do Komisarza Wyborczego o wskazanie kolejnych osób z list, co Komisarz powinien uczynić w ciągu kilku dni. W związku z powyższym na następnej sesji sprawa ta powinna zostać załatwiona. Następnie stwierdził, że podtrzymuje stanowisko przedstawione przez radnego M. Gołębiowskiego.


J. Mączewski poprosił radców prawnych o przedstawienie procedury obsadzenia mandatów. 


Barbara Nałęcz – radca prawny powiedziała, że biorąc pod uwagę czynności, które muszą się odbywać na Radzie Powiatu oraz tzw. tryb zwoływania sesji i zawiadamiania radnych, wszystkie procedury będą trwały prawdopodobnie około 4 tygodni. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego M. Gołębiowskiego dotyczący wykreślenia z porządku obrad dzisiejszej sesji punktów: 

· 10. Podjęcie uchwały w sprawie wybory Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

· 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

· 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty. 

· 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu Płońskiego. 

Ww. wniosek w obecności 17 radnych: 5 głosami ,,za”, 10 głosami ,,przeciw”, przy 2 głosach ,,wstrzymujących się”, został odrzucony większością głosów. 


Radny Franciszek Goszczyński przypomniał, że zgłaszał wniosek o przerwę, w trakcie której po dwie osoby z każdego ugrupowania omówiłyby propozycje kandydatur na poszczególne funkcje. Stwierdził, że w innym wypadku część radnych może wyjść z obrad sesji Rady i wówczas nie będzie quorum. 


K. Dąbkowski poprosił radnych o zabieranie głosu po udzieleniu go przez Przewodniczącego Rady. 


Paweł Obermeyer powiedział, że przerwa, o którą wnosi radny F. Goszczyński, jest wskazana. Następnie poprosił Przewodniczącego Rady o zwrócenie uwagi na fakt ,,zawłaszczenia” nowo wybranych radnych z PiS: Rajmunda Okrasę i Zbigniewa Dzięgielewskiego przez nowo powstający klub radnych. Zaznaczył, że każdy z radnych został wybrany głosami wyborców o różnych przekonaniach politycznych. Kończąc stwierdził, że radni zostali wybrani w celu służenia powiatowi. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Kazimierz Dąbkowski ogłosił 15 minut przerwy. 

Ad. pkt. 6. 

Po przerwie K. Dąbkowski poinformował, że Aleksander Wiesław Jarosławski został wybrany jednocześnie na Wójta Gminy Płońsk oraz radnego Rady Powiatu Płońskiego, natomiast zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw mandat radnego wygasa m. in. wskutek wyboru na wójta. Wygaśnięcie tego mandatu Rada stwierdza w drodze uchwały. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jerzego Aleksandra Wiesława Jarosławskiego i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 17 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr I/2/2006 w ww. sprawie stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokółu. 

Ad. pkt. 7 

Przewodniczący Rady powiedział, że Janusz Kazimierz Sadowski został wybrany jednocześnie na Burmistrza Miasta Raciąż oraz radnego Rady Powiatu Płońskiego, natomiast zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw mandat radnego wygasa m.in. wskutek wyboru na burmistrza. Wygaśnięcie tego mandatu Rada stwierdza w drodze uchwały. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Janusza Kazimierza Sadowskiego i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 17 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr I/3/2006 w ww. sprawie stanowiącą załącznik nr 8 do tego protokółu. 

Ad. pkt. 8 

Kazimierz Dąbkowski poinformował, że Jerzy Andrzej Szymczak został wybrany jednocześnie na Wójta Gminy Naruszewo oraz radnego Rady Powiatu Płońskiego, natomiast zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw  mandat radnego wygasa m. in. wskutek wyboru na wójta. Wygaśnięcie tego mandatu Rada stwierdza w drodze uchwały. Następnie poprosił o zgłaszanie uwag i zadawanie pytań. 

W związku z ich brakiem Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jerzego Andrzeja Szymczaka i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 17 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr I/4/2006 w ww. sprawie stanowiącą załącznik nr 9 do tego protokółu. 

Ad. pkt. 9 

Przewodniczący Rady powiedział, że Michał Walerysiak został wybrany jednocześnie na Wójta Gminy Czerwińsk oraz radnego Rady Powiatu Płońskiego, natomiast zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw  mandat radnego wygasa m. in. wskutek wyboru na wójta. Wygaśnięcie tego mandatu Rada stwierdza w drodze uchwały. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie porządku obrad. 

W związku z brakiem uwag i pytań K. Dąbkowski odczytał projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Michała Walerysiaka i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 17 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr I/5/2006 w ww. sprawie stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokółu. 

Ad. pkt. 10 

W punkcie tym radny M. Gołębiowski poinformował, że w trakcie przerwy były prowadzone negocjacje, które miały doprowadzić do powstania pewnej zgody w Radzie Powiatu. Ponadto takie rozmowy były prowadzone przed obradami I sesji Rady. Powiedział, że w tej chwili strona, która wygrała wybory, zaproponowała radnym opozycji stanowiska Wiceprzewodniczącego Rady i Przewodniczących dwóch Komisji: Rewizyjnej oraz Zdrowia i Spraw Socjalnych. Wskazał, że ,,warunkiem progowym” ugrupowania, które reprezentuje, było otrzymanie stanowiska Przewodniczącego Rady i Przewodniczących dwóch Komisji. Stwierdził, że rozmowy nie przyniosły rezultatu i na tym etapie przed I sesją negocjacje się zakończyły, gdyż ich propozycje nie uzyskały akceptacji. Następnie M. Gołębiowski powiedział, że ramach protestu radni ,,PiS” oraz ,,Porozumienia Samorządowego Ziemi Płońskiej” opuszczą salę, a pozostali radni Zarząd Powiatu wybiorą bez ich udziału. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych z tych dwóch ugrupowań o rozważenie tej decyzji. 

Radny P. Obermeyer stwierdził, że jest to manipulowanie nowo wybranymi radnymi i będzie to bardzo źle odebrane przez środowiska, z których radni ci się wywodzą. Zaapelował do tych radnych, aby nie ulegali tego typu nastrojom, gdyż z praktyki wynika, iż ugrupowania, które w ten sposób postępują, tracą popularność. Wyraził nadzieję, że nowo wybrany Zarząd Powiatu pokaże, że można współpracować w inny sposób. 

Salę obrad opuścili radni: Z. Dzięgielewski, M. Gołębiowski, R. Gortat, R. Okrasa oraz A. Rączkowski. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski poinformował, że wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu następuje w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Stwierdził, że obecnie jest wymagany skład Rady Powiatu. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Radna E. Grodkiewicz zgłosiła i zarekomendowała kandydaturę Kazimierza Miklewskiego. 

Radny Kazimierz Miklewski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Inne kandydatury nie zostały zgłoszone. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady, w obecności 12 radnych, została zamknięta jednogłośnie.

W związku ze zmniejszeniem się liczby członków Komisji Skrutacyjnej Barbara Nałęcz – radca prawny zaproponowała, aby Rada Powiatu ponownie przegłosowała skład tej Komisji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej o następującym składzie: 

1. Grzegorz Argasiński,

2. Franciszek Goszczyński, 

3. Elżbieta Grodkiewicz. 

Rada w obecności 12 radnych: 11 głosami ,,za”, głosów ,,przeciw” nie było, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się”, większością głosów wybrała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie. 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została wybrana Elżbieta Grodkiewicz. 

Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o korzystanie z parawanu i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. W tym celu K. Dąbkowski ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 11 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż jednogłośnie – 12 głosami „za”, Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Płońskiego został wybrany radny Kazimierz Bogdan Miklewski.  

K. Dąbkowski odczytał Uchwałę Nr I/6/2006 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego, która stanowi załącznik nr 12 do protokółu. Następnie – na prośbę radnego F. Goszczyńskiego – ogłosił 5 minut przerwy. 


Po przerwie Franciszek Goszczyński powiedział, że obecnie ciężar odpowiedzialności spadł na dwójkę radnych ,,Wspólnoty Samorządowej” i poprosił o zrozumienie, że będą oni uczestniczyć jedynie przy wyborze Starosty oraz Wicestarosty, natomiast nie będą wybierać pozostałych członków Zarządu Powiatu. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 11 


W punkcie tym K. Dąbkowski – Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Starosty następuje w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Stwierdził, że obecnie jest wymagany ustawowy skład Rady. Wskazał, że głosowanie przeprowadzi Komisja Skrutacyjna. Następnie poprosił                      o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Starosty Płońskiego. 

Radny Kazimierz Miklewski zgłosił i zarekomendował kandydaturę Jana Józefa Mączewskiego. 

Inne kandydatury nie zostały zgłoszone. 

Radny Jan Mączewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Starostę, w obecności 12 radnych, została zamknięta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o korzystanie z parawanu i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania tajnego w sprawie wyboru Starosty Płońskiego. W tym celu K. Dąbkowski ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru Starosty Płońskiego. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 13 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż jednogłośnie – 12 głosami „za”, Starostą Płońskim został wybrany radny Jan Józef Mączewski. 

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr I/7/2006 w sprawie wyboru Starosty Płońskiego, która stanowi załącznik nr 14 do protokółu. Następnie Kazimierz Dąbkowski podziękował za wieloletnią i owocną współpracę, nacechowaną wieloma dokonaniami, a jednocześnie rozwiązywaniem wielu trudnych problemów. Podziękował wszystkim, którzy pomagali mu jako Staroście w realizacji zadań, w tym Janowi Mączewskiemu, członkom Zarządu Powiatu: Józefie Torbus i Włodzimierzowi Kosiorkowi, Skarbnik i Sekretarz Powiatu. Podziękował także Naczelnikom Wydziałów Starostwa, Dyrektorom jednostek organizacyjnych powiatu, szefom służb, inspekcji i straży. Uwag i pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 12 

Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Wicestarosty następuje w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Następnie poprosił Starostę o zgłoszenie kandydata na stanowisko Wicestarosty Płońskiego. 

Jan Mączewski – Starosta Płoński zgłosił i zarekomendował kandydaturę Pawła Jerzego Obermeyera. 

Radny Paweł Jerzy Obermeyer wyraził zgodę na kandydowanie.

K. Dąbkowski poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty, po czym ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Płońskiego. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 15 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż większością głosów: 11 głosami „za”, przy 1 głosie ,,przeciw”, większością głosów Wicestarostą Płońskim został wybrany radny Paweł Jerzy Obermeyer. 

K. Dąbkowski odczytał Uchwałę Nr I/8/2006 w sprawie wyboru Wicestarosty Płońskiego, która stanowi załącznik nr 16 do protokółu. 

Paweł Obermeyer – Wicestarosta Powiatu wyraził nadzieję na bardzo dobrą współpracę ze wszystkimi radnymi, również z przedstawicielami ugrupowań, którzy opuścili obrady. Zaznaczył, że bardzo ważnym zadaniem jest zawiązanie współpracy ze wszystkimi szczeblami samorządu terytorialnego – z gminami oraz z samorządem Województwa Mazowieckiego. Wskazał, że bardzo ważnym elementem w tych działaniach jest współpraca ponad podziałami.

Następnie, w związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 13 


W punkcie tym J. Mączewski – Starosta Płoński poprosił o 10 minut przerwy. 


Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady głos zabrał radny Grzegorz Agrasiński, który zgłosił wniosek formalny o przerwanie sesji Rady Powiatu do dnia 30 listopada do godz. 1200. 


W związku z brakiem innych głosów K. Dąbkowski poddał pod głosowanie ww. wniosek radnego G. Argasińskiego, który w obecności 12 radnych, został przyjęty jednogłośnie. 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady poinformował, że druga część I sesji Rady Powiatu Płońskiego odbędzie się 30 listopada br. o godz. 1200 w tej samej sali. Następnie (o godz. 1630) ogłosił przerwanie obrad I sesji Rady Powiatu. 

Protokółowali:                                                                                        Przewodniczący

Monika Szymczak                                                                          Rady Powiatu Płońskiego

Paweł Zacieski   

                                                                                                            Kazimierz Dąbkowski 
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