Protokół VIII/2007

z sesji Rady Powiatu Płońskiego odbytej 30 maja 2007 roku w Mazowieckim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Warszawie, Oddziale ,,Poświętne” w Płońsku.

Ad. pkt. 1

Kazimierz Dąbkowski – Przewodniczący Rady Powiatu Płońskiego o godz. 1200 otworzył sesję. Powitał radnych, Zarząd Powiatu, przybyłych gości, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, szefów służb, inspekcji i straży, Naczelników Wydziałów Starostwa, a także przedstawicieli prasy lokalnej oraz przybyłych gości. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych (nieobecni radni: Grzegorz Argasiński, Edward Budnik oraz Anna Dumińska – Kierska), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowią odpowiednio załączniki nr 1 i 2 do protokółu). 

Rada Powiatu Płońskiego minutą ciszy uczciła pamięć zmarłego radnego Grzegorza Argasińskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady, przy udziale Starosty Płońskiego oraz Prezesa Zarządu Rejonowego Polskiego Czerwonego Krzyża, wręczył honorowym dawcom krwi z terenu Powiatu Płońskiego upominki symbolizujące ich chęć niesienia pomocy ludziom (lista honorowych dawców krwi stanowi załącznik nr 3 do protokółu).

K. Dąbkowski, w nawiązaniu do porządku obrad stanowiącego załącznik nr 4 do tego protokółu, poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad. W związku z brakiem uwag i pytań przedstawił porządek obrad o następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z VII sesji Rady Powiatu Płońskiego. 

3. Informacja Starosty o międzysesyjnej działalności Zarządu Powiatu i funkcjonowaniu Starostwa Powiatowego w Płońsku. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Grzegorza Walentego Argasińskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się prawa nieodpłatnego użytkowania przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku do nieruchomości położonej we wsi Sarbiewo, gm. Baboszewo. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa własności działek gruntu pod przebudowę drogi powiatowej Nr 3004W Garwolewo – Komsin. 

10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Karolinowie za rok 2006. 
11. Przyjęcie sprawozdania z realizacji „Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za 2006 rok”.
12. Przyjęcie informacji na temat realizacji celów Lokalnego Programu Rozwoju Powiatu Płońskiego. 

13. Przyjęcie informacji na temat realizacji inwestycji w 2006 roku. 

14. Informacja dotycząca Forum Społeczno – Gospodarczego. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

17. Zamknięcie sesji. 

W trakcie obrad doszła radna A. Dumińska – Kierska. 

Ad. pkt. 2 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż zapoznał się z protokółem z VII sesji Rady Powiatu Płońskiego, który wiernie odzwierciedla jej przebieg. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie? Uwag nie było, dlatego wniósł o jego przyjęcie.  

Protokół z VII sesji Rady, w obecności 19 radnych, został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt. 3

K. Dąbkowski, w nawiązaniu do informacji o międzysesyjnej działalności Zarządu Powiatu i funkcjonowaniu Starostwa Powiatowego w Płońsku, stanowiącej załącznik nr 5 do niniejszego protokółu, poprosił radnych o zabieranie głosu. 

W związku z brakiem uwag i pytań Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 4 

W punkcie tym głos zabrali: 

Radny Marek Gołębiowski poinformował, że przy Parafii Św. Maksymiliana Kolbe w Płońsku działa Centrum Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wskazał, że przedstawiciele ww. Centrum są obecni podczas obrad dzisiejszej sesji Rady. Na dzień dzisiejszy organizacja ta pomaga około 30 osobom niepełnosprawnym. Powiedział, że obecnie placówka ta jest prowadzona przez Caritas Płock, natomiast istnieje możliwość jej przekształcenia w Warsztaty Terapii Zajęciowej. W tym celu Centrum zwróciło się do PCPR w Płońsku z wnioskiem o wykorzystanie środków z PFRON-u. Radny poprosił o przedstawienie stanowiska PCPR w tej sprawie. Kończąc stwierdził, że należy pomóc tej placówce w pozyskaniu środków. 

Radny Rajmund Okrasa zapytał, czy istnieje możliwość wywozu śmieci z placu  targowego w Goławinie? Zapytał także, czy nie byłoby możliwość zatrudnienia np. 3 osób, które zajęłyby się pilnowaniem porządku na tym placu? 

Radny Ryszard Gortat, w nawiązaniu do interpelacji radnego R. Okrasy, poprosił Starostę o podjęcie działań w tym zakresie. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji Rady, jako Przewodniczący Rady Powiatu, podejmował działania w celu zapewnienia porządku na placu targowym w Goławinie. Zaznaczył, że na dzień dzisiejszy funkcjonują dwa place targowe na terenie Gminy w Czerwińsku – w Goławinie (tak jak w poprzednich latach) oraz w miejscu wskazanym przez Wójta Gminy, przy czym rolnicy z niego nie korzystają. 

W związku z brakiem dalszych interpelacji i zapytań Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 5

Przewodniczący Rady, w nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Grzegorza Walentego Argasińskiego, otworzył dyskusję w tym punkcie. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji K. Dąbkowski odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 19 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr VIII/53/2007 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Grzegorza Walentego Argasińskiego, stanowiącą załącznik nr 6 do tego protokółu. 

Ad. pkt. 6 


Kazimierz Dąbkowski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady Powiatu, po czym otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w ww. sprawie i poddał go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 19 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr VIII/54/2007 w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok, stanowiącą załącznik nr 7 do tego protokółu. 

Ad. pkt 7 

Obrady prowadziła – po przekazaniu przez Przewodniczącego Rady – Józefa Torbus – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Płońskiego.

Józefa Torbus powiedziała, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się prawa nieodpłatnego użytkowania przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku do nieruchomości położonej we wsi Sarbiewo, gm. Baboszewo został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady. Następnie otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Wiceprzewodnicząca Rady odczytała ww. projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 19 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr VIII/55/2007 w ww. sprawie, stanowiącą załącznik nr 8 do tego protokółu. 

Ad. pkt. 8 

J. Torbus poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady. Następnie otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Wiceprzewodnicząca Rady odczytała ww. projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 19 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr VIII/56/2007 w ww. sprawie, stanowiącą załącznik nr 9 do tego protokółu. 

Ad. pkt. 9 

Józefa Torbus powiedziała, że projekt uchwały w sprawie nabycia prawa własności działek gruntu pod przebudowę drogi powiatowej Nr 3004W Garwolewo – Komsin został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady Powiatu. Następnie otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Uwag i pytań nie było, w związku z czym Wiceprzewodnicząca Rady odczytała ww. projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. 

Rada, w obecności 19 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr VIII/57/2007 w ww. sprawie, stanowiącą załącznik nr 10 do tego protokółu. 


Następnie Wiceprzewodnicząca ogłosiła 15 minut przerwy. 

Ad. pkt. 10 

Po przerwie obrady prowadził – po przekazaniu przez Wiceprzewodniczącą Rady – Kazimierz Miklewski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Płońskiego. 

K. Miklewski powiedział, że sprawozdanie z działalności Domu Pomocy Społecznej w Karolinowie za rok 2006, stanowiące załącznik nr 11 do tego protokółu, zostało pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Powiatu oraz Komisję Zdrowia i Spraw Socjalnych. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 


Radny M. Gołębiowski zwrócił uwagę, że od kilku lat Zarząd Powiatu zapowiada zmiany w funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej w Karolinowie, jednak nic nie zrobiono w sprawie zwiększenia dochodów, a także w kwestii zmniejszenia kosztów utrzymania jednostki. Zaznaczył, że DPS z budżetu powiatu otrzymuje rocznie około 350 tys. zł dotacji. Przypomniał, że Komisja Rewizyjna w poprzedniej kadencji postulowała w sprawie obniżenia kosztów utrzymania placówki poprzez zmianę systemu ogrzewania z olejowego na inny alternatywny sposób. Wskazał, że obecnie koszt zakupu oleju opałowego wynosi rocznie około 68 tys. zł. Stwierdził, że Rada powinna zobowiązać Zarząd Powiatu do intensywnych działań zmierzających do poprawy sytuacji finansowej DPS w Karolinowie. Radny powiedział, że w związku ze zmniejszeniem się liczby pensjonariuszy na jednego mieszkańca przypada jeden pracownik. 


Agnieszka Klimczewska – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Karolinowie poinformowała, że najważniejszym działaniem Dyrekcji placówki jest przyjęcie jak największej liczby nowych mieszkańców. W samym 2007 roku do DPS przyjęto 4 osoby na nowych zasadach odpłatności za pobyt. Na dzień dzisiejszy w placówce przebywa 30 mieszkańców na 40 miejsc. Zaznaczyła, że zmniejszanie się liczby pensjonariuszy jest wynikiem przypadków śmierci wśród mieszkańców, gdyż są to osoby starsze i schorowane. Wskazała, że obecnie powstały możliwości pozyskania nowych mieszkańców z innych domów pomocy społecznej, za których płaciłby Wojewoda w formie dotacji. A. Klimczewska stwierdziła, że w tej chwili najważniejszą sprawą jest reklama, która będzie docierała do jak największej grupy osób zainteresowanych umieszczeniem swoich bliskich w tej placówce. Na zakończenie dodała, że w toku realizacji jest strona internetowa. 


Jan Mączewski – Starosta Płoński powiedział, że obecna sytuacja w domach pomocy społecznej wynika z diametralnej zmiany przepisów ustawy o pomocy społecznej, które obowiązują od 2004 roku. Od tej chwili państwo nie finansuje opieki nad osobami kierowanymi do DPS-ów. Zaznaczył, że coraz liczniejsze są przypadki likwidacji domów, w których liczba pensjonariuszy spada poniżej połowy. Wskazał, że właśnie takich osób poszukuje Dyrektor DPS w Karolinowie. Przypomniał, że przed zmianami za pobyt płaciło państwo w wysokości 1200 zł miesięcznie w formie dotacji. Pozostała różnica była pokrywana z renty lub emerytury pensjonariusza, ale nie więcej niż 70% tego uposażenia. Wówczas powiat nie musiał dopłacać do funkcjonowania DPS w Karolinowie. J. Mączewski wskazał, że ten dom jest za mały, aby go rozdzielić na dwie placówki poprzez utworzenie domu dla osób niepełnosprawnych intelektualnie. Od 1 stycznia 2004 roku obowiązek ponoszenia kosztów spoczął na osobach kierowanych bądź ich rodzinach, a w przypadku, gdy podmioty te nie były w stanie pokryć kosztów – na samorządach gminnych. Z uwagi na fakt, iż w większości przypadków kierowane osoby posiadają bardzo małe świadczenia emerytalne lub rentowe, a rodziny nie chcą płacić za ich pobyt, obowiązek ponoszenia kosztów spoczął na samorządach gminnych. Takie rozwiązanie spowodowało, że gminy nie są zainteresowane kierowaniem swoich mieszkańców do domów pomocy społecznej, gdyż tańszym rozwiązaniem jest dla nich zatrudnienie opiekunek. 


Kazimierz Dąbkowski poinformował, że Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji podejmował wszelkie możliwe działania zmierzające do poprawy sytuacji finansowej DPS w Karolinowie. Zaznaczył, że poruszony problem powinien zostać rozstrzygnięty w układzie systemowym, gdyż w innym przypadku wszelkie działania władz powiatu nie przyniosą oczekiwanych rezultatów. Wskazał, że główną przyczyną takiej sytuacji jest zmiana ustawy o pomocy społecznej, która weszła w życie 1 stycznia 2004 roku. K. Dąbkowski zaznaczył, że obecna liczba pracowników jest zgodna z obowiązującymi wymogami i nie może zostać zmniejszona. Kończąc stwierdził, że rozwiązanie tych problemów jest uzależnione od rozwiązań systemowych. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji K. Miklewski zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 11 

W punkcie tym głos zabrał – po udzieleniu mu go przez Wiceprzewodniczącego Rady – Krzysztof Lech – Dyrektor Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Warszawie, Oddziale ,,Poświętne” w Płońsku, który zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w VIII Mazowieckich Dniach Rolnictwa, które odbędą się w dniach 16 – 17 czerwca br. (program ww. imprezy stanowi załącznik nr 12 do tego protokółu). 

Następnie Kazimierz Miklewski poinformował, że sprawozdanie z realizacji „Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za 2006 rok”, stanowiące załącznik nr 13 do tego protokółu, zostało pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Powiatu oraz Komisję Zdrowia i Spraw Socjalnych. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

Radny M. Gołębiowski wyraził zadowolenie z faktu, że doszło do porozumienia między Powiatowym Urzędem Pracy a Miastem Płońsk, czego wynikiem jest skierowanie osób bezrobotnych do pracy w ramach prac interwencyjnych. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Wiceprzewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 12 

K. Miklewski powiedział, że informacja na temat realizacji celów Lokalnego Programu Rozwoju Powiatu Płońskiego, stanowiąca załącznik nr 14 do tego protokółu, została pozytywnie zaopiniowana przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady Powiatu. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji Wiceprzewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 13 

Obrady prowadził – po przekazaniu przez Wiceprzewodniczącego Rady – Kazimierz Dąbkowski – Przewodniczący Rady Powiatu Płońskiego. 

K. Dąbkowski poinformował, że informacja na temat realizacji inwestycji w 2006 roku, stanowiąca załącznik nr 15 do tego protokółu, została pozytywnie zaopiniowana przez Zarząd Powiatu oraz wszystkie stałe komisje Rady Powiatu. Następnie otworzył dyskusję w tym punkcie. 

J. Mączewski zaapelował do wszystkich radnych o aktywną współpracę w zakresie działań zmierzających do pozyskiwania gruntów pod przebudowę dróg powiatowych. Zaznaczył, że niekiedy występują problemy z przekonaniem niektórych właścicieli do przekazania na rzecz powiatu małych części swoich nieruchomości (są to w większości działki o powierzchni nie przekraczającej 1 ara).  

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Wiceprzewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 14 


Alina Bralińska – Korycka – Inspektor w Wydziale RP Starostwa Powiatowego, w nawiązaniu do informacji dotyczącej Forum Społeczno – Gospodarczego, stanowiącej załącznik nr 16 do tego protokółu, poinformowała, że inicjatywa powstania forum wyszła od władz powiatu. Dużo wcześniej taka potrzeba przewijała się na różnych spotkaniach. Wskazała, że ww. forum byłoby płaszczyzną wymiany doświadczeń w zakresie spraw wykraczających poza zakres działania samorządów gminnych i powiatowych oraz spraw dotyczących biznesu czy rolnictwa. W lutym br. odbyły się pierwsze spotkania, natomiast nie pod nazwą forum lecz jako spotkania grupy roboczej liderów. Zaproszono 23 osoby, które reprezentowały różne organizacje, m.in. Centrum Doradztwa Finansowego, Płońską Izbę Gospodarczą, Banki, Mazowiecką Izbę Gospodarczą, Konwent Wójtów i Burmistrzów, Centrum Doradztwa Rolniczego ,,Poświętne”. A. Bralińska – Korycka poinformowała, że inicjatywa powstania forum została przyjęta z wielką aprobatą. Płońska Izba Gospodarcza wysunęła propozycję formalnego powołania forum, mimo że w zamyśle miało to być tylko forum dyskusyjne. Zaznaczyła, że nie ma formalnej możliwości powołania forum jako struktury, natomiast nic nie stoi na przeszkodzie, aby było to forum dyskusyjne. Wnioski z tego forum, jeśli byłyby przedmiotowe, trafiałyby na posiedzenia Zarządu Powiatu, do Przewodniczącego Rady oraz do Radnych Powiatu. Dodała, że powyższa informacja znalazła się w porządku obrad sesji, aby zapis o powyższej inicjatywie  znalazł się w protokóle. 


Radny Franciszek Goszczyński zapytał, jaki interes ma Płońska Izba Gospodarcza, by forum zostało powołane przez Radę Powiatu? Zaznaczył, że jeżeli ma to być forum dyskusyjne to nie powinno zajmować się opiniowaniem i postulowaniem o realizację inwestycji, nie powinno opiniować podatków i opłat lokalnych oraz nie powinno opiniować sposobu utrzymywania dróg powiatowych, gdyż jest to wkraczanie w kompetencje innych organów. Forum dyskusyjne może wypracowywać wnioski i podpowiadać, ale nie opiniować.

Alina Braulińska – Korycka poinformowała, że Płońska Izba Gospodarcza kilka lat temu próbowała wpływać na pewne decyzje samorządu Miasta Płońska. Dodała, że zasady funkcjonowania Forum Społeczno – Gospodarczego przedstawione w informacji nie są zasadami działania forum. Wskazała, że opiniowanie nie oznacza, iż wymienione w informacji podmioty muszą występować po jakąkolwiek decyzję forum.  


F. Goszczyński zaproponował, aby informacja dotycząca Forum Społeczno – Gospodarczego została przedstawiona na najbliższych posiedzeniach komisji Rady Powiatu.

Jan Mączewski podkreślił, że powyższe forum może istnieć jako program dyskusyjny, natomiast nie może być oddzielną strukturą. 


Ryszard Gortat powiedział, że nie ma uwarunkowań prawnych, aby Rada Powiatu mogła powołać takie forum. Stwierdził, że aktywność społeczeństw lokalnych może przekładać się w działalności samorządów, które przecież już istnieją (samorządy miejskie, gminne, a także samorządy rolnicze, czy też gospodarcze). Forum ma prawo wypowiadania się, ale nie opiniowania i postulowania o realizację inwestycji. Wskazał, że powstanie tego forum zaprzecza działalności samorządów terytorialnych.


Starosta powiedział, że na spotkaniach wszelkich samorządów, tj. samorządów bankowych, terytorialnych, gospodarczych, rolniczych, powinna odbywać się dyskusja publiczna. Forum powinno istnieć, gdyż obywatel winien być podmiotem, a nie tylko przedmiotem zarządzanym przez określone organy. Następnie powiedział, że w powstanie powyższego forum zaangażowali się: Wiceprezes Płońskiej Izby Gospodarczej, Wiceprezes Mazowieckiej Izby Rolniczej, Prezes Banku Spółdzielczego, Przewodniczący Konwentu Wójtów i Burmistrzów Powiatu Płońskiego oraz Kierownik Oddziału Promocji Starostwa Powiatowego w Płońsku. Stwierdził, że powstanie forum dyskusyjnego nie wkracza w kompetencje innych samorządów. 

Paweł Obermeyer zaprosił wszystkich na I Młodzieżową Sesję Rady Powiatu Płońskiego, która odbędzie się 1 czerwca o godz. 1000 pod przewodnictwem Kazimierza Dąbkowskiego. Dodał, że bardzo ważną sprawą jest przyszłość młodzieży z terenu Powiatu Płońskiego, która oczekuje od samorządów perspektyw rozwoju. Dodał, że powstał pomysł stypendiów dla młodzieży Powiatu Płońskiego refundowanych przez samorządy. 

F. Goszczyński powiedział, że wskazane jest powstanie forum i nie boi się dyskusji publicznej, natomiast zwrócił uwagę na niedociągnięcia w informacji, którą otrzymali radni. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby informację dotyczącą powstania Forum Społeczno – Gospodarczego skierować ją na najbliższe posiedzenia komisji Rady Powiatu.
Starosta poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg dotyczący remontu instalacji centralnego ogrzewania w budynkach Starostwa Powiatowego. Powiedział, że przetarg został rozstrzygnięty na większą sumę niż kwota zabezpieczona w budżecie powiatu, w związku z czym wskazał, że istnieje potrzeba wprowadzenia stosownych zmian w budżecie – zmiany będą dotyczyły przesunięć miedzy paragrafami. 


Przewodniczący zaproponował, aby ww. zmian nie wprowadzać jako autopoprawki Zarządu Powiatu, tylko dokonać zmiany w uchwale w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok. 


Marek Gołębiowski zapytał, gdzie nastąpi wymiana instalacji centralnego ogrzewania? Następnie zaproponował, aby zmianę przedstawioną przez Starostę przyjąć poprzez głosowanie jako akceptację wstępną, natomiast podjęcie nowej uchwały należy przesunąć na następną sesję.

Anetta Gołaszewska – Skarbnik Powiatu poinformowała, że w projekcie budżetu był zaplanowany remont i wymiana instalacji centralnego ogrzewania w budynkach Starostwa przy ul. ZWM i ul. Płockiej w kwocie 170.000,00 zł. Przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 205.623,68 zł, w związku z tym zachodzi konieczność przesunięcia miedzy paragrafami kwoty 36.000,00 zł z paragrafu: zakup materiałów i wyposażenia na paragraf: zakup usług remontowych. 

Barbara Nałęcz – radca prawny poinformowała, że jeśli w budżecie zachodzi potrzeba przesunięcia kwot między paragrafami a nie działami, to taką uchwałę może podjąć Zarząd Powiatu. 

Przewodniczący zapytał, kiedy Zarząd Powiatu uzyskał informację o konieczności dokonania tych zmian w budżecie powiatu? 

Starosta poinformował, że termin składania ofert upływał 29 maja br., natomiast otwarcie ofert nastąpiło w dniu dzisiejszym. Powiedział, że oficjalna informacja z Wydziału Zamówień Publicznych Starostwa o podmiocie, który wygrał przetarg oraz kwocie zamówienia wpłynęła w trakcie trwania sesji – już po podjęciu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok. 

Skarbnik poinformowała, że jeśli nie będzie akceptacji wprowadzenia powyższych zmian i dojdzie do unieważnienia przetargu to może się okazać, iż następny przetarg zostanie rozstrzygnięty za jeszcze wyższą kwotę. Dodała, że w chwili podpisywania wniosku podpisała również oświadczenie, iż w budżecie powiatu są zabezpieczone środki niezbędne do realizacji tego zadania. W takiej sytuacji brak zmian w budżecie uniemożliwia podpisanie umowy.

Przewodniczący poinformował, że powyższa zmiana w budżecie powiatu zostanie wprowadzona stosowną uchwałą przez Zarząd Powiatu. Następnie, w związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 15 


W trakcie obrad doszedł radny E. Budnik. 


Starosta, w nawiązaniu do interpelacji radnych R. Gortata i R. Okrasy, dotyczących utrzymania porządku na placu targowym w Goławinie, poinformował, że powyższa sprawa jest bardzo trudna. Podkreślił, że targowisko funkcjonuje od trzech lat, a samorząd powiatu nie może ingerować w kompetencje samorządu gminnego. Sprawą tą powinien zająć się samorząd Gminy Czerwińsk, przy czym gmina nie wyraża intencji w organizowaniu porządku na tym placu, w związku z czym plac tonie w śmieciach. Dodał, że w ubiegłym roku Agencja Rozwoju Mazowsza, w ramach robót publicznych z Powiatowego Urzędu Pracy w Płońsku, zatrudniła kilka osób do sprzątania i ochrony placu targowego w Goławinie. Zaznaczył, że w tym roku rozmawiał z Prezesem Agencji Rozwoju Mazowsza o powtórzeniu takiej możliwości. Na zakończenie J. Mączewski powiedział, że Wójt Gminy Czerwińsk otworzył dla kupujących i sprzedających targowisko w nowym miejscu, z którego jednak nikt nie korzysta.  


Radny M. Gołębiowski, w nawiązaniu do swojej interpelacji, poprosił, aby osoby reprezentujące Centrum Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przedstawiły bliżej zaistniały problem i ewentualne propozycje, w jaki sposób Starostwo mogłoby im pomóc?


Przedstawicielka Centrum Integracji Osób Niepełnosprawnych powiedziała, że reprezentuje pozostałych pracowników, a także podopiecznych Centrum i ich rodziców. Wskazała, że placówka działa przy parafii Św. Michała Archanioła w Płońsku. Następnie poinformowała, że został złożony wniosek dotyczący powstania warsztatów terapii zajęciowej. Niestety w dniu wczorajszym wniosek został odrzucony z powodu braku pewnych dokumentów, przy czym pracownicy Centrum nie wiedzą jakich dokumentów brakuje. Istnieje prawdopodobieństwo, że z dniem 1 czerwca br. placówka przestanie istnieć, gdyż Caritas nie będzie wypłacał pensji i nie będzie pieniędzy na wyżywienie dla osób niepełnosprawnych. Podkreśliła, że ich obecność na sesji jest po to, aby dowiedzieć się o brakach formalnych w złożonym wniosku, jak również po to, by uzyskać informację, czy w ogóle jest szansa na powstanie warsztatów terapii zajęciowej. Kończąc poprosiła radnych o pomoc w mediacji z Dyrektor PCPR w Płońsku w tym zakresie. Poprosiła także Dyrektor PCPR o wykazanie odrobiny dobrej woli w tym kierunku. 


Małgorzata Biernacka – Dyrektor PCPR w Płońsku, w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi, stwierdziła, że zarzuca się jej brak dobrej woli, co jest krzywdzące. Następnie poinformowała, że wniosek o dofinansowanie i utworzenie warsztatów terapii zajęciowej wpłynął w połowie maja, a wszystkie procedury związane z jego rozpatrywaniem zostały uruchomione niezwłocznie. Powiedziała, że zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie Starosta ma obowiązek powołać zespół, który dokona oceny wniosku pod względem prawnym, formalnym i merytorycznym. Wskazała, że Starosta powołał ten zespół stosownym zarządzeniem. W wyniku podjętych czynności ustalono, że we wniosku brakuje pewnych dokumentów. M. Biernacka zaznaczyła, że mimo tego, iż wniosek spełniał wymogi formalne według stosownego Rozporządzenia dotyczącego powstania warsztatów terapii zajęciowej nie został on rozpatrzony pozytywne, gdyż powiat nie może przekazywać środków publicznych na działalność, która jest nieprawna. M. Biernacka wskazała, że przy prowadzeniu takich jednostek obowiązują określone przepisy. Poinformowała, że wnioskodawca został na piśmie poproszony o dostarczenie niezbędnych dokumentów, m.in. zezwolenia na zmianę sposobu zagospodarowania budynku. Na dzień dzisiejszy powiat, jako organ wydający takie zezwolenia, nie ma żadnych informacji, iż jakakolwiek działalność jest prowadzona na terenie tej Parafii. Jeśli do tej pory Centrum było prowadzone wyłącznie za środki Caritasu, to PCPR nie miało żadnego wpływu na prowadzoną działalność. Jeśli zaś mają to być środki PFRON–u podlegające ścisłym rygorom i reżimowi ich wydatkowania, to wówczas procedury będą rzetelnie przeprowadzone i wszystko będzie dokładnie sprawdzone. Dodała, że wnioskodawcą jest Caritas Płocki, co oznacza, że nie ma taryfy ulgowej przy sprawdzaniu tego wniosku i jego ocenie. Jeśli zostaną spełnione wszystkie wymogi, to jak najbardziej osoby, które się kwalifikują i wyrażają chęć uczestnictwa w warsztatach terapii zajęciowej, powinny z takiej formy pomocy skorzystać. Warsztaty powinny zaistnieć i funkcjonować na terenie powiatu. Dyrektor PCPR podkreśliła, że po przekazaniu środków na działalność warsztatów musi mieć pewność, że pieniądze zostaną wydatkowane zgodnie z przepisami. Na zakończenie powiedziała, że jeśli wniosek zostanie uzupełniony to wówczas w najszybszym czasie jak to możliwie zostanie powołany zespół, który ponownie rozpatrzy tenże wniosek.  


Starosta potwierdził powyższą wypowiedź Dyrektor PCPR oraz podkreślił, że są procedury, których nie można ominąć.


Przedstawicielka Centrum Integracji Osób Niepełnosprawnych stwierdziła, że pracownicy Centrum zdają sobie sprawę, że w związku z wcześniejszymi nieprawidłowościami w funkcjonowaniu Caritas w Płocku procedury związane z wydatkowaniem środków PFRON-u będą bardzo szczegółowe. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 16 


Głosów w dyskusji w tym punkcie porządku obrad nie było. 

Ad. pkt. 17

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady – Kazimierz Dąbkowski o godz. 1530 zamknął obrady VIII sesji Rady Powiatu Płońskiego.

Protokółowali:                                                                                       Przewodniczący

Agnieszka Koźbier                                                                        Rady Powiatu Płońskiego

Paweł Zacieski 

                       Kazimierz Dąbkowski 
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