Uzasadnienie do Uchwały Nr  VIII/54/2007                                                                  

Rady Powiatu Płońskiego

z dnia   30 maja 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok

1.  Wprowadza się zmiany w przychodach i rozchodach budżetu powiatu:

Wprowadza się zmiany w przychodach i rozchodach budżetu powiatu:

· Przychody budżetu powiatu w § 955 – wolne środki na rachunku bieżącym  – zwiększa się o kwotę  188.023,00 zł.

· Rozchody budżetu powiatu w § 992 – spłaty kredytów - zwiększa się o kwotę                   18.155,00 zł  

2.  Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu po stronie dochodów:

Dział 600 – Transport i Łączność   

Rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe

Dochody rozdziału w § 6300 – wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych            i zakupów inwestycyjnych - zwiększa się o kwotę 45.000,00 zł, stanowiącą  pomoc finansową z Gminy Nowe Miasto na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.:

· „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3047 W (07 766) Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto”

Dział 750 – Administracja Publiczna 

Rozdział  75020 – Starostwa Powiatowe              

Dochody Starostwa Powiatowego w Płońsku  w § 0870 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych – zwiększa się o kwotę 250,00 zł (środki pozyskane za sprzedaż używanego sprzętu komputerowego).

Dochody rozdziału w § 0970 - wpływy z różnych dochodów - zwiększa się o kwotę                                       5.000,00 zł stanowiącą środki przekazane przez Bank Spółdzielczy w Ciechanowie w ramach umowy na wykonanie bankowej obsługi budżetu Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie organizacji „Powiatowego Dnia Dziecka”.    

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa

Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

Stosownie do Decyzji Wojewody Mazowieckiego Nr 37 z dnia 30 kwietnia 2007 roku  (pismo Nr FIN.I.301/3011/754/11/2007 Wydziału Finansów i Budżetu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie z dnia 08.05.2007 r.) dochody rozdziału  w § 2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat – zwiększa się o kwotę 171.850,00 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące dla Komendy Powiatowej w Płońsku, w ramach „Programu modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej i Biura Ochrony Rządu w latach 2007-2009”.

Dochody rozdziału w § 6300 – wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych                  i zakupów inwestycyjnych – zwiększa się o łączną kwotę 10.000,00 zł stanowiącą pomoc finansową na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo – gaśniczego dla  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku,  udzieloną przez gminy, w tym:

· Gmina Płońsk –  10.000,00 zł 

Dział 852 – Pomoc Społeczna  

Rozdział  85201 – Placówki opiekuńczo - wychowawcze

Dochody  Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Płońsku zwiększa się            w § 0970 – wpływy z różnych dochodów - o kwotę 1.922,00 zł tj. o środki stanowiące wpływy z rozliczeń z lat ubiegłych. 

Dochody rozdziału w § 2320 – dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego - wynikające z zawartych  Porozumień w sprawie kosztów ponoszonych za umieszczenie dzieci z terenu innych powiatów w placówce opiekuńczo wychowawczej na terenie powiatu Płońskiego - zmniejsza się o kwotę 22.780,00 zł, stanowiącą dochody  pochodzące z  Powiatu Żuromińskiego.  

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Rozdział  85333 – Powiatowe Urzędy Pracy

Dochody rozdziału w § 2440 – dotacje otrzymane z funduszy celowych na realizację zadań  bieżących jednostek sektora finansów publicznych - zwiększa się łącznie o 7.308,00 zł otrzymaną tytułem częściowej refundacji kosztów wynagrodzenia i pochodnych „koordynatora projektu” odpowiedzialnego za wdrażanie i prawidłową realizację projektów Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich, w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży”  i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia.” 

3.  Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu po stronie wydatków:

Dział 600 – Transport i Łączność   

Rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe

Wydatki na zadanie inwestycyjne pn.: „Przebudowa drogi Nr 3047 W (07 766) Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto” – Inwestycja Powiatowego Zarządu Dróg w Płońsku, zwiększa się o kwotę  45.000,00 zł,   

· § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych –

· środki stanowiące pomoc finansową z gmin –  

· dofinansowanie z Gminy Nowe Miasto –  45.000,00 zł.

Dział 750 – Administracja Publiczna

Rozdział  75020 – Starostwa Powiatowe

Wydatki rozdziału Starostwa Powiatowe  zwiększa się o kwotę 250,00 zł (środki pozyskane ze sprzedaży używanego sprzętu komputerowego) z przeznaczeniem na § 4420 – podróże służbowe zagraniczne, w związku z udziałem pracownika w wyjeździe studyjnym do Hiszpanii organizowanym przez Stowarzyszenie „miasta w Internecie” w ramach realizacji projektu „SIRMA – Sieć dla Innowacyjnego e-Rozwoju Mazowsza”. 

„Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej”

Wydatki rozdziału Starostwa Powiatowe  zwiększa się o kwotę (wolne środki)  470,00 zł stanowiącą otrzymaną w roku poprzednim a nie wykorzystaną w całości (zadanie wieloletnie) w roku budżetowym 2006, dotację celową z funduszu celowego PFRON na dofinansowanie kosztów wyposażenia trzech nowych miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych, szkolenia i refundacji wynagrodzeń w ramach programu „Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej”. Środki przeznaczono na wydatki § 4700 – szkolenia pracowników nie będących członkami korpusu służby cywilnej.

Rozdział  75045 – Komisje poborowe 

Mając na uwadze prawidłowe rozdysponowanie otrzymanej dotacji celowej w wydatkach rozdziału  Komisje poborowe dokonuje się przesunięć między paragrafami, zmniejszając        § 4170 – wynagrodzenia bezosobowe – o 312,00 zł, a zwiększając § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne – o 179,00 zł oraz  § 4120 – Składki na Fundusz Pracy – o 133,00 zł. 

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa

Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

W związku ze zwiększeniem dotacji celowej wydatki Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku zwiększa się o kwotę 171.850,00 zł, którą zgodnie z wnioskiem Komendanta KPPSP  Nr PF/313/7/2007 przeznacza się na uposażenie funkcjonariuszy w ramach „Programu modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej i Biura Ochrony Rządu w latach 2007-2009”.

Wydatki  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku w § 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększa się o kwotę 10.000,00 zł stanowiącą środki otrzymane w formie pomocy finansowej z Gminy Płońsk i Gminy Miasta Płońsk  z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo gaśniczego o napędzie terenowym z funkcją ograniczania skażeń ekologicznych dla KPPSP.

Ponadto, zgodnie z wnioskiem Komendanta KPPSP Nr PF 313/8/2007 z dnia 23.05.2007 r.   w planie wydatków jednostki dokonuje się przesunięć między paragrafami na kwotę  10.000,00 zł, zmniejszając § 4060 – pozostałe należności funkcjonariuszy  a zwiększając        § 4270 – zakup usług remontowych – z przeznaczeniem na koszty przeglądów aparatów powietrznych i konserwacje masztu antenowego. 

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80120 – Licea Ogólnokształcące

Plan wydatków Liceum Ogólnokształcącego przy Zespole Szkół w Raciążu  zmniejsza się             w § 4300 – zakup usług pozostałych – o kwotę 996,00 zł. Powyższą kwotę przeznacza się na zabezpieczenie udziału własnego na realizację projektu „Program Socrates – Comenius.
„Program Socrates – Comenius”  

Wydatki  Liceum Ogólnokształcącego przy Zespole Szkół w Raciążu  zwiększa się o kwotę  3.913,00 zł (wolne środki) stanowiącą otrzymaną w XII/2006 r. i nie wykorzystaną w  roku budżetowym 2006, stanowiącą  środki z Unii Europejskiej przyznane przez Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Agencją Narodową Programu Socrates w formie grantu na realizację projektu „Program Socrates – Comenius” .

Środki przeznacza się  na § 4245 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek.

Ponadto na realizację tego projektu przeznacza się kwotę 996,00 zł stanowiącą wkład własny powiatu ze środków wydzielonych z LO, z przeznaczeniem na § 4216 – zakup materiałów i wyposażenia.

Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe  
W wydatkach  Szkół Zawodowych przy Zespole Szkół Nr 2 w Płońsku  dokonuje się przesunięcia kwoty 10.000,00 zł z § 4260 – zakup energii na § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia -  z przeznaczeniem na zakup środków czystości, których planowane zużycie wzrosło w związku  z oddaniem do użytku sali gimnastycznej.

W wydatkach  Technikum przy Zespole Szkół  w Czerwińsku n/Wisłą  dokonuje się przesunięcia kwoty 17.000,00 zł z § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia  na § 4300 – zakup usług pozostałych  -  z przeznaczeniem na pokrycie kosztów nauki jazdy uczniów.

Dział 852 – Pomoc Społeczna  

Rozdział 85201 – Placówki opiekuńczo-wychowawcze

Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo - Wychowawcza

Stosownie do wniosku Dyrektora jednostki Nr WPO-W 3121/8/07 z dnia 02.05.2007 r., wydatki Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej im.J.Korczaka w Płońsku zmniejsza się o kwotę 22.780,00 zł, w związku ze zmianą liczby dzieci z terenu Powiatu Żuromińskiego  przebywających w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Płońskiego. 
Wydatki  Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej im.J.Korczaka w Płońsku zwiększa się o środki w kwocie 1.922,00 zł  z stanowiące wpływy z rozliczeń z lat ubiegłych , które zgodnie z wnioskiem Nr WPO-W 3121/12/07  przeznacza się na § 4300 – zakup usług pozostałych.   

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej  

Rozdział 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy

Wydatki Powiatowego Urzędu Pracy w Płońsku zwiększa się o łączną kwotę  7.308,00 zł otrzymaną tytułem częściowej refundacji kosztów wynagrodzenia i pochodnych od płac „koordynatora” odpowiedzialnego za wdrażanie i prawidłową realizację projektów   Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich, w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” z przeznaczeniem na płace i pochodne.

Dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza

Rozdział  85403 – Specjalne Ośrodki Szkolno - Wychowawcze

Wydatki  Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Jońcu zwiększa się o łączną kwotę 5.000,00 zł stanowiącą środki przekazane przez Bank Spółdzielczy w Ciechanowie w ramach umowy na wykonanie bankowej obsługi budżetu Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na organizację „Powiatowego Dnia Dziecka”. Powyższe środki rozdysponowano zgodnie z wnioskiem Dyrektora.   

W związku z koniecznością wykonania krat okiennych i drzwiowych do pracowni szkolnych w Ośrodku, w wydatkach jednostki z dokonuje się przesunięć między paragrafami kwoty  4.000,00 zł, zmniejszając § 4220 – zakup środków żywności, a zwiększając § 4300 – zakup usług pozostałych. 

„Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej” 

Wydatki Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Jońcu  zwiększa się o kwotę  165.485,00 zł (wolne środki) stanowiącą otrzymaną w roku poprzednim a nie wykorzystaną w całości (zadanie wieloletnie) w roku budżetowym 2006, dotację z funduszu celowego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na dofinansowanie projektów w ramach programu pn.: „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej” z przeznaczeniem na wyposażenie bazy dydaktycznej i rehabilitacji oraz wyposażenie infrastruktury socjalno – bytowej placówek specjalnych.

Środki przeznacza się na:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażeni -  88.960,00 zł

· § 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – 57.014,00 zł
· § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – 19.511,00 zł (zakup sprzętu komputerowego).
4.  W budżecie powiatu po stronie wydatków dokonuje się przeniesienia między działami,            

     rozdziałami i paragrafami:

W związku z koniecznością zabezpieczenia środków na zakup usług związanych z gospodarką gruntami i nieruchomościami a  nie wchodzących w zakres zadań finansowanych z przyznanej dotacji celowe, dokonuje się następujących przesunięć między działami:

Dział 750 – Administracja Publiczna

Rozdział  75020 – Starostwa Powiatowe

Wydatki rozdziału Starostwa Powiatowe  zmniejsza się w §  4750 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji  - o kwotę 9.150,00 zł przeznaczając te środki na wydatki Działu Gospodarka Mieszkaniowa, rozdział Gospodarka gruntami i nieruchomościami.  

Dział 700 – Gospodarka Mieszkaniowa

Rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami 

Plan wydatków rozdziału Gospodarka gruntami i nieruchomościami w § 4300 - zakup usług pozostałych – zwiększa się o kwotę 9.150,00 zł  z przeznaczeniem na zakup usług nie wchodzących w zakres zadań finansowanych z dotacji celowej, tj. na opracowanie operatów szacunkowych określających wartości nieruchomości stanowiących własność Powiatu Płońskiego.

W związku z koniecznością zabezpieczenia środków własnych powiatu na wykonanie dokumentacji technicznej budowy nowej strażnicy dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Płońsku, dokonuje się przeniesienia między działami środków stanowiących dochody własne powiatu:

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa

Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

Wydatki Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku w § 6060 – wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych – zmniejsza się o kwotę 50.000,00 zł przeznaczając ją na wykonanie dokumentacji technicznej.  

Dział 851 – Ochrona Zdrowia 

Rozdział 85111 – Szpitale ogólne

Modernizacja i rozbudowa Szpitala w Płońsku

Plan wydatków Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku                          w § 6220 – dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych innych jednostek sektora finansów publicznych – zmniejsza się o 50.000,00 zł, z przeznaczeniem na wydatki Działu 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa, rozdziału – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej.

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa


Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

Na wydatki zadania inwestycyjnego „Dokumentacja projektowa Budowy Strażnicy dla KPPSP w Płońsku”– Inwestycja Starostwa Powiatowego w Płońsku” w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – przeznacza się kwotę 100.000,00 zł z przeznaczeniem na opracowanie projektu budynku nowej siedziby KPPSP.

Budżet Powiatu po dokonanych zmianach przedstawia się następująco:

Dochody 
 –
59.114.644,00 zł

Wydatki
 –
57.736.664,00 zł
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