Uzasadnienie do Uchwały Nr   XI/69/2007                                                                  

Rady Powiatu Płońskiego

z dnia   29 sierpnia 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok

1.  Wprowadza się zmiany w przychodach i rozchodach budżetu powiatu:

Wprowadza się zmiany w przychodach budżetu powiatu:

· Przychody budżetu powiatu w § 952 – pożyczki  – zwiększa się o kwotę  705.000,00 zł,  tj. o pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej          w Warszawie zaciągnięte na realizację zadań inwestycyjnych pn.:                                               

· „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 1 w Płońsku” – 405.000,00 zł

· „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 2 w Płońsku” – 300.000,00 zł 

2.  Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu po stronie dochodów:

Dział 600 – Transport i Łączność   

Rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe

Dochody  Powiatowego Zarządu Dróg w Płońsku  zwiększa się o łączną kwotę 1.953,00 zł,    w tym:

· § 0580 – grzywny i inne kary pieniężne od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych - o kwotę 53,00 zł tj. o środki stanowiącą środki z tytułu kar umownych naliczanych za nieterminowe wykonanie robót.

· § 0920 – pozostałe odsetki - o kwotę 1.500,00 zł – odsetki od środków na rachunku bankowym

· § 0970 – wpływy z różnych dochodów - o kwotę 400,00 zł.

Dochody rozdziału w § 6300 – wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych            i zakupów inwestycyjnych - zwiększa się o kwotę 95.000,00 zł, stanowiącą  pomoc finansową z Gminy Sochocin na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.:

· „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3041 W (07 742) Joniec – Bolęcin - Sochocin”.

Dział 700 – Gospodarka Mieszkaniowa

Rozdział  70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami              

W związku z mniejszymi niż planowano wpływami środków za sprzedaż nieruchomości gruntowych i lokali mieszkalnych będących własnością powiatu, dochody rozdziału                   w § 0770 - wpływy z tytuły odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości – zmniejsza się o kwotę  745.000,00 zł.

Dział 750 – Administracja Publiczna 

Rozdział  75020 – Starostwa Powiatowe              

Dochody Starostwa Powiatowego w Płońsku zwiększa się o łączna kwotę 407.141,00 zł,              w tym:

· § 0420 – wpływy z opłaty komunikacyjnej – o  350.000,00 zł - wyższe niż przewidywano wpływy z tytułu opłat za wydawanie dokumentów komunikacyjnych  tj.: praw jazdy, dowodów rejestracyjnych, pozwoleń stałych i czasowych, świadectw kwalifikacyjnych, nalepek kontrolnych itd.;

· § 0750 – dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze – o kwotę 600,00 zł – czynsz za najem garażu,

· § 0920 – pozostałe odsetki – o kwotę 40.000,00 zł -  odsetki od środków na rachunkach bankowych, 

· § 0970 - wpływy z różnych dochodów - o łączną kwotę 16.541,00 zł, tj.:  

· 3.741,00 zł  - środki uzyskane ze sprzedaży złomu tj. starych kaloryferów i rur CO zdemontowanych w budynku przy ul.ZWM

· 12.800,00 zł stanowiącą środki przekazane przez Bank Spółdzielczy w Ciechanowie w ramach umowy na wykonanie bankowej obsługi budżetu Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na:

· dofinansowanie wydania publikacji książkowej upamiętniającej 90 rocznicę powstania Liceum Ogólnokształcącego w Płońsku  – 6.000,00 zł

· dofinansowanie organizacji II Integracyjnego Festiwalu Piosenki – Karolinowo 2007  – 1.500,00 zł

· dofinansowanie organizacji zawodów „Mazovia MTB Maraton 24 h – edycja Nowe Miasto”  - 5.300,00 zł  

„Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej - 2”

Na podstawie zawartej w dniu 30 lipca 2007 roku pomiędzy Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych a Powiatem Płońskim Umowy Nr OSP/000025/07/D w sprawie dofinansowania ze środków PFRON kosztów wyposażenia pięciu nowych miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych i refundacji wynagrodzeń w ramach programu „Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej” , dochody rozdziału w § 2440 – dotacje otrzymane z funduszy celowych na realizację zadań  bieżących jednostek sektora finansów publicznych - zwiększa się o 93.757,00 zł. 

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa

Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

Dochody rozdziału w § 6300 – wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych                  i zakupów inwestycyjnych – zwiększa się o łączną kwotę 8.000,00 zł stanowiącą pomoc finansową na dofinansowanie opracowania dokumentacji technicznej Budowy Strażnicy dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku,  udzieloną przez gminy, w tym:

· Gmina Dzierzążnia  –  3.000,00 zł 

· Gmina Sochocin  – 5.000,00 zł

Dział 758 – Różne rozliczenia 

Rozdział 75801 – Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu 

                             terytorialnego

Zgodnie z pismem Ministra Finansów Nr ST5-4822-4p/2007 z dnia 27 czerwca 2007 roku dochody rozdziału w § 2920 – subwencje ogólne z budżetu państwa – zwiększa się o kwotę 23.287,00 zł przyznaną ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych, tj. na remont pokrycia dachu i obróbek blacharskich budynku internatu przy ZS Nr 1 w Płońsku.

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe
Na podstawie zawartej dnia 20 lipca 2007 roku pomiędzy Województwem Mazowieckim             a Powiatem Płońskim Umowy o udzieleniu dotacji celowej z Budżetu Województwa Mazowieckiego na budowę, przebudowę i wyposażenie obiektów sportowych w ramach  Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza – komponent D – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Rozwoju Infrastruktury Sportowej, dochody rozdziału w § 6300 – wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych  –  przyznane na współfinansowanie realizacji zadania pn. „Wykonanie fundamentu dla Sali sportowej przy Zespole Szkół w Czerwińsku” -  zmniejsza się o kwotę  50.000,00 zł.
3.  Wprowadza się zmiany w budżecie powiatu po stronie wydatków:

Dział 600 – Transport i Łączność   

Rozdział 60014 – Drogi publiczne powiatowe

Plan wydatków Powiatowego Zarządu Dróg w Płońsku w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększa się o kwotę 34.547,00 zł (środki pozyskane ze zmniejszenia wydatków zadania „Przebudowa drogi Nr 3047 W (07 766) Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto)           z przeznaczeniem na „Przygotowanie dokumentacji technicznej”.

Zgodnie z wnioskami Dyrektora Nr PZD/F-01/021.15b/03/07 z dnia 18.07.2007 r. oraz                Nr PZD/F-01/021.16b/03/07 z dnia 06.08.2007 r. w wydatkach jednostki dokonuje się przesunięć między paragrafami kwoty  3.380,00 zł.

W związku ze zmianą wartości szacunkowej robót wynikającej z przeprowadzonego przetargu, plan wydatków na zadanie inwestycyjne PZD pn.: „Przebudowa drogi Nr 3047 W (07 766) Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto  na odcinku od km 4+863 do km 9+763  długości 4,900 km ” – realizacja zadania inwestycyjnego - Powiatowy Zarząd Dróg w Płońsku, zmniejsza się o łączną kwotę 94.940,00 zł, w tym:
· § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych –
· środki stanowiące uzupełnienie subwencji z rezerwy subwencji ogólnej na inwestycje rozpoczęte przed dniem 1 stycznia 1999 roku – zmniejsza się o kwotę 51.503,00 zł

· udział własny powiatu –  środki własne powiatu – zmniejsza się o 43.437,00 zł .

Pozyskane środki przeznacza się na inne inwestycje drogowe.
W związku ze zmianą wartości szacunkowej robót wynikającej z przeprowadzonego przetargu oraz ze względu na zmianę źródeł finansowania środków wydatki na zadanie inwestycyjne  PZD pn.: „Przebudowa drogi Nr 3041 W (07 742) Joniec – Bolęcin – Sochocin   na odcinku od km 5+350 do km 7+932  długości 2,582 km ” – realizacja zadania inwestycyjnego - Powiatowy Zarząd Dróg w Płońsku, zmniejsza się o łączną kwotę 44.559,00 zł, w tym:
· § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych –
· udział własny powiatu – kredyt. – zmniejsza się o kwotę 139.559,00 zł 

· pomoc finansowa udzielona przez Gminę Sochocin – zwiększa się o  95.000,00 zł  

Pozyskane środki przeznacza się na inne inwestycje drogowe.
W związku ze zmianą wartości szacunkowej robót wynikającej z przeprowadzonego przetargu plan wydatków na zadanie inwestycyjne PZD pn.:  „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3071 W (07 795) Załuski – Zdunowo – Kamienica – Goławin   na odcinku od km 0+420 do km 3+013  długości  2,593 km ” – realizacja zadania inwestycyjnego -  Powiatowy Zarząd Dróg w Płońsku, zmniejsza się o łączną kwotę 30.516,00 zł, w tym:
· § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych –
· udział własny powiatu – kredyt. – zmniejsza się o kwotę 30.516,00 zł 

Pozyskane środki przeznacza się na inne inwestycje drogowe.
W związku z korzystnym rozstrzygnięciem przetargów i poczynionymi oszczędnościami wprowadza się do planu wydatków nowe zadanie inwestycyjne PZD pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3063 W Kozarzewo – Gumino – Kucice   na odcinku od km 3+480 do km 4+450  długości  0,970 km ” – realizacja zadania inwestycyjnego -  Powiatowy Zarząd Dróg w Płońsku, na które przeznacza się środki w łącznej kwocie 230.468,00 zł.

Powyższą kwotę stanowią:
· § 6050 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych –
· 139.559,00 zł - udział własny powiatu – kredyt  – (środki pozyskane ze zmniejszenia wydatków na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3041 W  Joniec – Bolęcin – Sochocin) 

·  30.516,00 zł - udział własny powiatu – kredyt – (środki pozyskane ze zmniejszenia wydatków na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3071 W  Załuski – Zdunowo – Kamienica – Goławin – odcinek dł.2,593 km) 

·   8.890,00 zł – udział własny powiatu – dochody powiatu – (ze zmniejszenia wydatków na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3047 W  Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto) 

·  51.503,00 zł - środki stanowiące uzupełnienie subwencji z rezerwy subwencji ogólnej na inwestycje rozpoczęte przed dniem 1 stycznia 1999 roku – (środki pozyskane ze zmniejszenia wydatków na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3047 W  Wrona Stara – Joniec – Nowe Miasto). 

Dział 750 – Administracja Publiczna

Rozdział  75019 – Rady Powiatów

W związku z koniecznością zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych na wypłatę diet dla radnych,  wydatki rozdziału Rady Powiatów  w § 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych – zwiększa się o środki własne powiatu w kwocie 34.000,00 zł.
Rozdział  75020 – Starostwa Powiatowe

Wydatki rozdziału Starostwa Powiatowe  w § 4430 – różne opłaty i składki - zwiększa się           o kwotę 605,00 zł, stanowiącą część kwoty uzyskanej ze sprzedaży złomu.

Ponadto, w celu zabezpieczenia środków na usługi remontowe (naprawy sprzętu i urządzeń) w wydatkach jednostki dokonuje się przesunięcia kwoty 15.000,00 zł z § 4750 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji,  na § 4270 – zakup usług remontowych.

Z wydatków Starostwa Powiatowego w Płońsku wydziela się środki w kwocie 19.535,00 zł         (z § 4750 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji)  jako udział własny w realizacji  programu „Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej - 2” 

 „Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej - 2”

Wydatki rozdziału Starostwa Powiatowe  zwiększa się o środki w wysokości 93.757,00 zł stanowiące dotację celową z funduszu celowego PFRON na dofinansowanie kosztów wyposażenia pięciu nowych miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych oraz refundacji wynagrodzeń w ramach programu „Osoby niepełnosprawne w służbie publicznej - 2”. Otrzymane środki przeznaczono na:

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników –  16.000,00 zł,

· § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne –  2.757,00 zł,

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia –  7.737,00 zł 

· § 6060 – Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych –  67.263,00 zł.

Jednocześnie wydatki rozdziału zwiększa się o kwotę  81.470,00 zł  stanowiącą wymagany udział środków własnych powiatu na współfinansowanie kosztów realizacji programu.

Powyższą kwotę przeznacza się na:

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników –  16.000,00 zł,

· § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne –  2.751,00 zł,

· § 4120 – składki na Fundusz Pracy – 784,00 zł, 

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia –  8.263,00 zł 

· § 6060 – Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych –  53.672,00 zł.
Rozdział 75045 – Komisje Poborowe
Ze środków własnych powiatu (dochody powiatu) na wydatki rozdziału Komisje Poborowe przeznacza się kwotę 2,00 zł. Zwiększenia dokonuje się w celu zapobieżenia przekroczeniom wydatków w paragrafach § 4110  i § 4120 w związku z otrzymaniem mniejszej kwoty dotacji. 

Rozdział  75095 – Pozostała działalność  

Wydatki  rozdziału  Pozostała działalność zwiększa się o środki przekazane przez Bank Spółdzielczy w Ciechanowie w ramach umowy na wykonanie bankowej obsługi budżetu Powiatu Płońskiego w łącznej kwocie 6.800,00 zł z przeznaczeniem na:

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia –  2.800,00 zł, w tym:

· 1.500,00 zł – zakup nagród dla uczestników  „II Integracyjnego Festiwalu Piosenki – Karolinowo 2007”

· 1.300,00 zł – zakup statuetek dla uczestników zawodów „Mazovia MTB Maraton 24 h 

· § 4300 – zakup usług pozostałych – 4.000,00 zł –  wykonanie znaczków i koszulek dla uczestników zawodów „Mazovia MTB Maraton 24 h”

Dział 754 – Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa

Rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej

Na wniosek Komendanta PSP Nr PF/313/11/2007 z dnia 08.08.2007 r., w planach wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku dokonuje się przesunięcia między paragrafami kwoty 2.774,00 zł  z § 4300 – zakup usług pozostałych,  na § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne. 
Wydatki zadania inwestycyjnego pn.: „Dokumentacja projektowa „Budowa Strażnicy dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku”– realizacja zadania -  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Płońsku   w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększa się o kwotę 8.000,00 zł , stanowiącą pomoc finansową udzieloną przez gminy:

· Gmina Dzierzążnia –  3.000,00 zł 

· Gmina Sochocin  –  5.000,00 zł

Rozdział 75414 – Obrona Cywilna

Mając na uwadze prawidłowe rozdysponowanie przyznanej dotacji w wydatkach rozdziału Obrona Cywilna dokonuje się przesunięcia między paragrafami, zmniejszając § 4700 – szkolenia pracowników nie będących członkami służby cywilnej  -  o 250,00 zł,  a zwiększając § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia – o 50,00 zł i  § 4300 – zakup usług pozostałych – 200,00 zł
Dział 757 – Obsługa długu publicznego

Rozdział 75704 – Rozliczenia z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez Skarb 

                            Państwa lub jednostkę samorządu terytorialnego 

Z uwagi na wygaśnięcie Umowy na kredyt długoterminowy (36 miesięcy) odnawialny w rachunku bieżącym zaciągnięty przez Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku na finansowanie działalności  jednostki, wygasa  także wymagane przez Bank, udzielone przez Powiat Płoński w formie poręczenia zabezpieczenie spłaty kredytu wraz z odsetkami. 

W związku z tym wydatki rozdziału w § 8020 – wypłaty z tytułu gwarancji i poręczeń – zmniejsza się o kwotę 745.000,00 zł. 

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80120 – Licea Ogólnokształcące  

Wydatki  I Liceum Ogólnokształcącego przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Płońsku  zwiększa się o środki otrzymane z BS w Ciechanowie (sponsoring) w kwocie 6.000,00 zł              z przeznaczeniem na dofinansowanie wydania publikacji książkowej upamiętniającej                 90 rocznicę powstania Liceum Ogólnokształcącego w Płońsku  (§ 4300 – zakup usług pozostałych).

„Program Socrates – Comenius”  

W planie wydatków  Liceum Ogólnokształcącego  przy Zespole Szkół w Raciążu  wydzielonych na realizację programu pn. „Program Socrates - Comenius” dokonuje się przesunięcia kwoty  1,00 zł (udział własny powiatu) z § 4216 – zakup materiałów i wyposażenia  na § 2915 – zwrot dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości – w związku z koniecznością dokonania zwrotu niewykorzystanych w całości w latach 2006-2007 środków otrzymanych w formie grantu         z Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji – Agencji Narodowej Programu Socrates.

Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe
Wydatki  Szkół Zawodowych przy Zespole Szkół Nr 1 w Płońsku w § 4270 – zakup usług remontowych – zwiększa o kwotę 23.287,00 zł przyznaną ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na   dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych, tj. na remont pokrycia dachu i obróbek blacharskich budynku internatu przy ZS Nr 1 w Płońsku
Plan wydatków  Technikum przy Zespole Szkół  w Czerwińsku n/Wisłą   w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zmniejsza się o kwotę 50.000,00 zł stanowiącą pomoc finansową  udzieloną przez  Samorząd Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie zadania pn.: „Wykonanie fundamentu dla Sali sportowej przy Zespole Szkół w Czerwińsku”   realizowanego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza – komponent D – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Rozwoju Infrastruktury Sportowej.

Ponadto na wydatki zadania „Wykonanie fundamentu dla Sali sportowej przy Zespole Szkół       w Czerwińsku”  przeznacza się środki własne powiatu w kwocie 50.000,00 zł stanowiące wymagany udział własny powiatu
Wydatki zadania inwestycyjnego „Dokończenie budowy Zespołu Szkół Zawodowych w Raciążu” –  realizacja zadania inwestycyjnego - Starostwo Powiatowe w Płońsku” w § 6059 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększa się o kwotę 42,00 zł z przeznaczeniem na koszty obsługi bankowej rachunków inwestycyjnych w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie.

Na realizację zadania inwestycyjnego pn.:  „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 1 w Płońsku” – realizacja zadania inwestycyjnego – Starostwo Powiatowe w Płońsku” przeznacza się kwotę 450.000,00 zł (§ 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych)

Powyższą kwotę stanowią środki:

· 405.000,00 zł – pożyczka zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska       i Gospodarki Wodnej w Warszawie 

·   45.000,00 zł – udział własny powiatu (środki własne powiatu).  

Plan wydatków na zadanie inwestycyjne pn.:  „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 2 w Płońsku” – realizacja zadania inwestycyjnego – Starostwo Powiatowe w Płońsku”   w § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zwiększa się o łączną kwotę 350.000,00 zł.

Powyższą kwotę stanowią środki:

· 300.000,00 zł – pożyczka zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska       i Gospodarki Wodnej w Warszawie 

·   50.000,00 zł – udział własny powiatu (środki własne powiatu).  

Ze środków własnych powiatu na wydatki zadania „Dokumentacja projektowa zadań inwestycyjnych oświatowych” –  realizacja zadania inwestycyjnego – Starostwo Powiatowe w Płońsku              –  przeznacza się kwotę 75.000,00 zł z przeznaczeniem na § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.

Dział 852 – Pomoc Społeczna  

Rozdział 85201 – Placówki opiekuńczo-wychowawcze

Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Płońsku

Wydatki Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Płońsku  w § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia - zwiększa się o kwotę 5.100,00 zł (środki własne powiatu)  z przeznaczeniem na zakup mundurków szkolnych dla wychowanków placówki, w związku z wprowadzonym prze MEN obowiązkiem ich  noszenia.

Rozdział 85218 – Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie 

Na wniosek Dyrektora jednostki Nr PCPR VII-3120/27/2007 z dnia 06.08.2007 r. w planie wydatków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Płońsku  dokonuje się przesunięć między paragrafami środków na łączną kwotę 700,00 zł.

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej  

Rozdział 85321 – Zespoły do spraw orzekania o stopniu niepełnosprawności

W wydatkach  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Płońsku w rozdziale Zespoły do spraw orzekania o stopniu niepełnosprawności dokonuje się przesunięć między paragrafami na ogólną kwotę 3.452,00 zł. Zmian dokonuje się zgodnie z wnioskiem Dyrektora                         Nr PCPR.VII-3120/25/2007 z dnia 06.08.2007 r.  

Rozdział 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy

Wydatki  Powiatowego Urzędu Pracy w Płońsku  w § 4270 – zakup usług remontowych - zwiększa się o środki własne powiatu w kwocie 30.000,00 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków związanych z koniecznością przeprowadzenia niezbędnego remontu budynku PUP.

Dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza  

Rozdział  85403 – Specjalne Ośrodki Szkolno - Wychowawcze

Wydatki  Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Jońcu  w § 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek - zmniejsza się o kwotę 2,00 zł – z przeznaczeniem na zadanie  „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej (PFRON)”.
„Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej” 

W planie wydatków  Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Jońcu  na realizację programu pn. „Edukacja – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej” dokonuje się przesunięć między paragrafami na łączną kwotę 16.944,00 zł zmniejszając § 4210 – o 2.347,00 zł, § 4240 – o 4.882,00 zł oraz § 6050 – o 9.715,00 zł, a zwiększając § 2910 – zwrot dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości – w związku z koniecznością dokonania zwrotu niewykorzystanych w całości w latach 2006-2007 (zadanie wieloletnie) środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Ponadto, w celu zapobieżenia przekroczeniom wydatków w poszczególnych paragrafach,  plan  § 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – zwiększa się o kwotę 2,00 zł (ze środków SOSz-W). 

Rozdział  85415 – Pomoc materialna dla uczniów

Stypendia na wyrównanie szans edukacyjnych uczniów Powiatu Płońskiego

W wydatkach rozdziału Pomoc materialna dla uczniów  w środkach stanowiących dotację celową od samorządu województwa przyznaną na dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego projektu „Stypendia na wyrównanie szans edukacyjnych uczniów Powiatu Płońskiego”  dokonuje się następujących zmian:

· II Liceum Profilowane przy ZS Nr 2 w Płońsku

· § 3248 – stypendia dla uczniów (środki Unii Europejskiej) – zwiększa się o 3.325,00 zł 

· Szkoły Zawodowe przy ZS Nr 2 w Płońsku          

· § 3248 – stypendia dla uczniów (środki Unii Europejskiej) – zmniejsza się o 3.325,00 zł 

Pomoc materialna o charakterze edukacyjnym – Program wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 

W związku z koniecznością zabezpieczenia 30% udziału własnego powiatu w realizacji zadań realizowanych w ramach „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r., wydatki rozdziału zwiększa się o kwotę 14.610,00 zł , w tym: 

· Wydatki Zespołu Szkół nr 2 w Płońsku zwiększa się o łączną kwotę 3.135,00 zł, z przeznaczeniem na zadań: 

· „Rozwijanie zainteresowań, zamiłowań i uzdolnień uczniów”  –  2.475,00 zł
· Zajęcia o charakterze psychologiczno – pedagogicznym wspierające rozwój ucznia” –  660,00 zł

Środki przeznacza się na wynagrodzenia bezosobowe i pochodne dla osób prowadzących zajęcia oraz na zakup materiałów pomocniczych.
· Plan wydatków Zespołu Szkół  w Raciążu zwiększa się o kwotę 11.475,00 zł,  z przeznaczeniem na realizację zadania: 

· Dodatkowe zajęcia rozwijające wiedzę i umiejętności” –  11.475,00 zł.   
Środki przeznacza się na wynagrodzenia bezosobowe i pochodne dla osób prowadzących zajęcia oraz na zakup materiałów pomocniczych.
Dział 926 – Kultura i Sport  

Rozdział  92695 – Pozostała działalność

W związku z obowiązkiem zabezpieczenia 50%  udziału własnego powiatu w realizacji  „Zajęć sportowo – rekreacyjnych dla uczniów”, wydatki rozdziału zwiększa się o kwotę 30.000,00 zł,  które zgodnie z wnioskiem Dyrektora PJOPO  przeznacza się na wynagrodzenia bezosobowe z tytułu umów na prowadzenie zajęć i pochodne od tych wynagrodzeń oraz zakup sprzętu sportowego, w tym:

· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Płońsku



-         4.800,00 zł

· Zespół Szkół Nr 1 w Płońsku





-         4.800,00 zł

· Zespół Szkół Nr 2 w Płońsku





-         4.800,00 zł

· Zespół Szkół w Raciążu






-         4.800,00 zł

· Zespół Szkół w Czerwińsku n/Wisłą




-         2.400,00 zł

· Zespół Szkół Nr 3 w Płońsku





-         2.700,00 zł

· Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Jońcu


-         2.700,00 zł

· Powiatowa Jednostka Obsługi Placówek Oświatowych w Płońsku 
-         3.000,00 zł

Jednocześnie na wniosek Dyrektora PJOPO w planie wydatków na zadanie „Zajęcia sportowo – rekreacyjne dla uczniów”, w środkach przydzielonych przez Ministra Sportu           z Funduszu Zajęć Sportowo – Rekreacyjnych dla Uczniów, dokonuje się przesunięć między placówkami oraz paragrafami, w wyniku których :

· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Płońsku
-  zmniejszyć o kwotę  533,00 zł

· Zespół Szkół Nr 1 w Płońsku
-  zmniejszyć  o kwotę  537,00 zł

· Zespół Szkół Nr 2 w Płońsku
- zmniejszyć o kwotę  532,00 zł

· Zespół Szkół w Raciążu
-   zmniejszyć o kwotę  532,00 zł

· Zespół Szkół w Czerwińsku n/Wisłą
-  zmniejszyć o kwotę  266,00 zł

· Zespół Szkół Nr 3 w Płońsku
-  zmniejszyć o kwotę  300,00 zł

· Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Jońcu
-  zmniejszyć o kwotę  300,00 zł

· Powiatowa Jednostka Obsługi Placówek Oświatowych w Płońsku -  zwiększyć o kwotę  3.000,00 zł

4.  W budżecie powiatu po stronie dochodów dokonuje się przeniesienia między działami,            

     i rozdziałami:

W związku z koniecznością dostosowania klasyfikacji budżetowej do wskazanej, przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie,  Decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 63         z dnia 27 czerwca 2007 roku (pismo Wydziału Finansów i Budżetu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Nr FIN.I.301/3011/854/37/07 z dnia 28.06.2007 r.), dokonuje się przeniesień między działami i rozdziałami środków przyznanych na udzielenie uczniom potrzebującym szczególnego wsparcia pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym w ramach „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r.:

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80195 – Pozostała działalność

Dochody rozdziału w § 2120 - dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej –  zmniejsza się o kwotę  5.775,00 zł  stanowiącą środki na realizację „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. –  Rozwijanie zainteresowań, zamiłowań i uzdolnień uczniów”- ZS Nr 2 w Płońsku.

Dochody rozdziału w § 2120 - dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej –  zmniejsza się o kwotę  1.540,00 zł  stanowiącą środki na realizację „Programu 
wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. –  Zajęcia o charakterze psychologiczno – pedagogicznym wspierające rozwój ucznia” - ZS Nr 2 w Płońsku.

Dochody rozdziału w § 2120 - dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej –  zmniejsza się o kwotę  26.775,00 zł  stanowiącą środki na realizację „Programu 
wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. –  Dodatkowe zajęcia rozwijające wiedzę i umiejętności” – ZS w Raciążu.   

Dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza  

Rozdział  85415 – Pomoc materialna dla uczniów

Pomoc materialna o charakterze edukacyjnym – Program wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 

Dochody rozdziału w § 2130 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu - zwiększa się o łączną kwotę 34.090,00 zł stanowiącą środki przyznane na udzielenie uczniom pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym         w ramach „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r., z przeznaczeniem na realizację zadań:

· „Rozwijanie zainteresowań, zamiłowań i uzdolnień uczniów” – jednostka realizująca             ZS Nr 2 w Płońsku  –  5.775,00 zł
· Zajęcia o charakterze psychologiczno – pedagogicznym wspierające rozwój ucznia” –   jednostka realizująca  – ZS Nr 2 w Płońsku – 1.540,00 zł

· Dodatkowe zajęcia rozwijające wiedzę i umiejętności” – jednostka realizująca                    ZS w Raciążu – 26.775,00 zł.   

5.  W budżecie powiatu po stronie wydatków dokonuje się przeniesienia między działami                           

    i rozdziałami:

W związku z koniecznością dostosowania klasyfikacji budżetowej do wskazanej, przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie,  Decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 63         z dnia 27 czerwca 2007 roku (pismo Wydziału Finansów i Budżetu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Nr FIN.I.301/3011/854/37/07 z dnia 28.06.2007 r.), dokonuje się przeniesień między działami i rozdziałami środków przyznanych na udzielenie uczniom potrzebującym szczególnego wsparcia pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym w ramach „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r.:

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80195 – Pozostała działalność

Plan wydatków  Zespołu Szkół Nr 2 w Płońsku  w rozdziale Pozostała działalność, zmniejsza   o środki w kwocie 5.775,00 zł stanowiące dotację celową na dofinansowanie zadania pn.: „Rozwijanie zainteresowań, zamiłowań i uzdolnień uczniów” realizowanego w ramach Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 
Plan wydatków  Zespołu Szkół Nr 2 w Płońsku  w rozdziale Pozostała działalność, zmniejsza się o kwotę 1.540,00 zł stanowiącą dotację celową na dofinansowanie zadania pn.: „Zajęcia o charakterze psychologiczno – pedagogicznym wspierające rozwój ucznia” realizowanego w ramach Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 
Plan wydatków  Zespołu Szkół w Raciążu w rozdziale Pozostała działalność, zmniejsza się            o kwotę 26.775,00 zł stanowiącą dotację celową na dofinansowanie zadania pn.: „Dodatkowe zajęcia rozwijające wiedzę i umiejętności” realizowanego w ramach Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 
Dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza  

Rozdział  85415 – Pomoc materialna dla uczniów

Pomoc materialna o charakterze edukacyjnym – Program wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r. 

Wydatki  rozdziału Pomoc materialna dla uczniów - zwiększa się o łączną kwotę 34.090,00 zł stanowiącą środki przyznane na udzielenie uczniom pomocy materialnej o charakterze edukacyjnym w ramach „Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 r., z przeznaczeniem na realizację zadań w jednostkach oświatowych:

· Plan wydatków Zespołu Szkół nr 2 w Płońsku zwiększa się o łączną kwotę 7.315,00 zł,       w tym: 

· „Rozwijanie zainteresowań, zamiłowań i uzdolnień uczniów”  –  5.775,00 zł
· Zajęcia o charakterze psychologiczno – pedagogicznym wspierające rozwój ucznia” –  1.540,00 zł

· Plan wydatków Zespołu Szkół  w Raciążu zwiększa się o kwotę 26.775,00 zł,                        w tym: 

· Dodatkowe zajęcia rozwijające wiedzę i umiejętności” –  26.775,00 zł.   
W związku z koniecznością dostosowania klasyfikacji budżetowej wydatków środków na opracowanie dokumentacji technicznej na adaptację budynku Liceum Ogólnokształcącego        w Raciążu na internat Zespołu Szkół w Raciążu, mając na uwadze ich  przeznaczenie oraz zmianą jednostki realizującej zadanie, dokonuje się przeniesień między działami i rozdziałami 

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe
Wydatki zadania  „Dokumentacja projektowa zadań inwestycyjnych oświatowych” – realizacja zadania inwestycyjnego – Starostwo Powiatowe w Płońsku  w  § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – zmniejsza się o kwotę 80.000,00 zł, z przeznaczeniem na wydatki Działu 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza, rozdziału 85410 – Internaty i bursy szkolne. 

Dział 854 – Edukacyjna Opieka Wychowawcza 

Rozdział  85410 – Internaty i bursy szkolne

Na wydatki zadania inwestycyjnego  „Dokumentacja projektowa zadań inwestycyjnych oświatowych” – realizacja zadania inwestycyjnego – Starostwo Powiatowe  w Płońsku  w  § 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – przeznacza się kwotę 80.000,00 zł, z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji technicznej adaptacji budynku szkolnego na internat. 
Mając na uwadze zabezpieczenie środków na wydatki związane z prawidłowym funkcjonowaniem Zespołu Szkół nr 2 w Płońsku dokonuje się przeniesienia między rozdziałami:

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział 80146 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli  
Plan wydatków rozdziału Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli  w środkach przydzielonych Zespołowi Szkół Nr 2 w Płońsku  zmniejsza się  § 4300 – zakup usług pozostałych – o 1.500,00 zł, z przeznaczeniem na wydatki rozdziału 80130 – Szkoły Zawodowe.
Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe  
Wydatki Szkół Zawodowych przy Zespole Szkół Nr 2 w Płońsku  w § 4410 – podróże służbowe krajowe – zwiększa się o kwotę 1.500,00 zł  z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków niezbędnych na pokrycie kosztów wyjazdów nauczycieli na szkolenia i kursy.

Mając na uwadze prawidłowe rozdysponowanie posiadanych na wydatki oświatowe środków, na wniosek Dyrektora PJOPO  dokonuje się następujących zmian w planach wydatków jednostek oświatowych (przeniesień między jednostkami w rozdziałach) w wyniku których:

Dział 801 – Oświata i Wychowanie  

Rozdział  80130 – Szkoły Zawodowe  

Wydatki Szkół Zawodowych przy Zespole Szkół Nr 1 w Płońsku  w § 4270 – zakup usług remontowych – zmniejsza się o kwotę 10.000,00 zł z przeznaczeniem na wydatki Zespołu Szkół Nr 2 w Płońsku.

Wydatki Szkół Zawodowych przy Zespole Szkół Nr 2 w Płońsku  zwiększa się o kwotę 10.000,00 zł z przeznaczeniem na  § 4270 – zakup usług remontowych.

Budżet Powiatu po dokonanych zmianach przedstawia się następująco:

Dochody 
 –
60.897.465,00 zł

Wydatki
 –
60.924.485,00 zł
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