Protokół IV/2007

z sesji Rady Powiatu Płońskiego odbytej 25 stycznia 2007 roku w Mazowieckim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Warszawie, Oddziale “Poświętne” w Płońsku.

Ad. pkt. 1 

Przewodniczący Rady – Kazimierz Dąbkowski o godz. 1230 otworzył sesję. Powitał radnych, Zarząd Powiatu, przybyłych gości, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, szefów służb, inspekcji i straży, Naczelników Wydziałów Starostwa, a także przedstawicieli prasy lokalnej oraz przybyłych gości. Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowią odpowiednio załączniki nr 1 i 2 do protokółu). Następnie poinformował, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce wpłynęły pisemne deklaracje radnych o utworzeniu Klubów Radnych Rady Powiatu, o odczytanie których poprosił Kazimierza Miklewskiego – Wiceprzewodniczącego Rady. 

K. Miklewski odczytał pismo radnego Ryszarda Gortata dotyczące utworzenia ,,Klubu Radnych Powiatowych Prawa i Sprawiedliwości” (kopia ww. pisma z dnia 23.01.2007r. stanowi załącznik nr 3 do tego protokółu). Następnie przedstawił pismo radnej Anny Dumińskiej – Kierskiej w sprawie utworzenia ,,Klubu Radnych Powiatowych Inicjatywa Ponad Podziałami” (kopia ww. pisma z dnia 12.01.2007r. stanowi załącznik nr 4 do tego protokółu). Na koniec K. Miklewski zapoznał radnych z treścią pisma dotyczącego powołania ,,Klubu Radnych Powiatowych Polskiego Stronnictwa Ludowego” (kopia ww. pisma z dnia 08.01.2007r. stanowi załącznik nr 5 do protokółu). 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym o godz. 1500 odbędzie się uroczystość 25-lecia istnienia Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Jońcu, w związku z czym zaproponował, aby obrady sesji Rady zostały zakończone do godz. 1415. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali w materiałach (ww. porządek obrad stanowi załącznik nr 6 do tego protokółu)?

W związku z brakiem uwag i pytań K. Dąbkowski przedstawił porządek obrad o następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z III sesji Rady Powiatu Płońskiego. 

3. Informacja Starosty o międzysesyjnej działalności Zarządu Powiatu i funkcjonowaniu Starostwa Powiatowego w Płońsku. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Płońskiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu Płońskiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Płońskiego. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

11. Zamknięcie sesji. 

Ad. pkt. 2 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż zapoznał się z protokółem z III sesji Rady Powiatu Płońskiego, który wiernie odzwierciedla jej przebieg. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie? Uwag nie było, dlatego wniósł o jego przyjęcie.  

Protokół z III sesji Rady, w obecności 21 radnych, został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt. 3

Jan Mączewski – Starosta Płoński, w uzupełnieniu do informacji o międzysesyjnej działalności Zarządu Powiatu i funkcjonowaniu Starostwa Powiatowego w Płońsku, stanowiącej załącznik nr 7 do niniejszego protokółu, w bloku spraw bieżących poinformował, że: 

1. Władze powiatu przyjęły określoną metodę współpracy z mediami, polegającą na organizowaniu co pewien czas konferencji prasowych. Pierwsza konferencja odbyła się 8 stycznia br., w której wzięli udział przedstawiciele wszystkich mediów z terenu powiatu. 

2. Powstał pomysł utworzenia przy Starostwie Powiatowym w Płońsku Społecznego Forum Gospodarczego, które będzie instytucją społeczną, w skład której weszliby przedstawiciele wszystkich środowisk gospodarczych z terenu powiatu. Organizacją tego Forum zająłby się Wydział RP Starostwa. 

3. W I kadencji Rady Powiatu funkcjonowała Powiatowa Rada Młodzieży, która mogłaby działać również w tej kadencji ( z propozycją taką wystąpił Wicestarosta Powiatu – P. Obermeyer). 

4. Należy dokonać analizy tematu dotyczącego wykorzystania terenów inwestycyjnych będących w posiadaniu powiatu tj. działek przyszpitalnych. Władze powiatu chcą wywołać szeroką dyskusję na ten temat. Plan zagospodarowania przestrzennego miasta przewiduje przeznaczenie tego terenu pod usługi medyczne. Powiat kilkakrotnie zwracał się do władz Miasta Płońska z prośbą o dokonanie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego i Miasto przekazało powiatowi opinię, iż nieruchomości te można przeznaczyć pod inne usługi. Specjaliści prawa budowlanego uważają, że opinia ta nie przekona potencjalnych nabywców do zakupu wspomnianych działek. 

5. W dniach 18 – 19 stycznia br. odbył się Konwent Starostów Województwa Mazowieckiego, którego głównym punktem programu były relacje z Narodowym Funduszem Zdrowia. Powołano sześcioosobowy Zespół Roboczy, w skład którego weszło 3 Starostów oraz 3 Dyrektorów szpitali. W tym Zespole znalazł się Paweł Obermeyer – Wicestarosta Powiatu. 

P. Obermeyer poinformował, że w trakcie Konwentu Starostów bardzo szeroko omawiano problemy szpitali powiatowych z terenu Województwa Mazowieckiego. Wskazał, że 15 stycznia br. z jego udziałem odbyło się spotkanie z Ministrem Zdrowia, podczas którego omawiano poziom kontraktowania świadczeń zdrowotnych w 2007 roku. Na prośbę Ministra sporządzono zestawienie budżetów szpitali powiatowych. Z uzyskanych informacji wynika, że w 2007 roku przeznaczono więcej środków na kontraktowanie usług medycznych niż w roku ubiegłym, jednak szpitale powiatowe nie otrzymały większych środków. Zgodnie z założeniami kontrakty mają być zawierane w ten sposób, iż kontrakt na I półrocze ma być na poziomie roku 2006. Następnie P. Obermeyer przedstawił zestawienie kwot kontraktów: kwota zakontraktowana w 2006 roku we wszystkich szpitalach powiatowych – 283,5 mln zł, kwota wypracowana ponad limit – 292 mln zł, kwota zaproponowanych kontraktów na rok 2007 rok – 257 mln zł. Ponadto w kontraktach NFZ połączył dwie rzeczy: świadczenia medyczne oraz podwyżka w wysokości 30%. Dyrektorzy szpitali nie mają wyjścia i muszą podpisywać te umowy, gdyż w innym przypadku nie będzie podwyżek. P. Obermeyer powiedział, że Ministrowi Zdrowia przedstawiono najważniejsze propozycje dotyczące: wyrównania wysokości kontraktów I i II półrocza br., renegocjacji tego kontraktu, kwestii pilnej wypłaty nadwykonań oraz zwiększenia kontraktów za usługi medyczne (wyrównania wyceny jednego punktu we wszystkich szpitalach niezależnie od tego czy jest to szpital kliniczny, wojewódzki, czy też powiatowy). 

W związku z brakiem głosów w dyskusji Kazimierz Dąbkowski zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 4 

Radny Marek Gołębiowski zapytał, czy władze powiatu prowadzą negocjacje z mieszkańcami bloku przy ul. Kopernika 5a w Płońsku w zakresie sprzedaży lokali mieszkalnych? 

W związku z brakiem dalszych interpelacji i zapytań Kazimierz Dąbkowski zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 5

Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu następuje w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Do przeprowadzenia głosowania tajnego niezbędna jest Komisja Skrutacyjna, która powoływana jest przez Radę Powiatu spośród radnych, w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów. W związku z powyższym K. Dąbkowski zaproponował, aby w skład Komisji Skrutacyjnej weszli radni wybrani do jej składu podczas I sesji Rady Powiatu: 

1. Grzegorz Argasiński,

2. Franciszek Goszczyński, 

3. Elżbieta Grodkiewicz. 

4. Antoni Rączkowski. 

Uwag i innych propozycji nie było. 

Ww. radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

K. Dąbkowski poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. 

Rada, w obecności 21 radnych, jednogłośnie wybrała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Grzegorz Argasiński,

2. Franciszek Goszczyński, 

3. Elżbieta Grodkiewicz. 

4. Antoni Rączkowski. 

Przewodniczący powiedział, że członkowie Komisji Skrutacyjnej wybiorą Przewodniczącego z własnego grona. 

Komisja Skrutacyjna dokonała wyboru wskazując radną E. Grodkiewicz na Przewodniczącą. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski poprosił o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. 

Radny Franciszek Goszczyński, w imieniu ,,Wspólnoty Samorządowej” zgłosił i zarekomendował kandydaturę radnej Józefy Torbus. 

Radna Józefa Torbus wyraziła zgodę na kandydowanie.

Inne kandydatury nie zostały zgłoszone. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady, w obecności 21 radnych, została zamknięta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o korzystanie z parawanu i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego. W tym celu K. Dąbkowski ogłosił przerwę. 

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia procedury głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Następnie Kazimierz Dąbkowski ogłosił przerwę w celu przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Elżbieta Grodkiewicz odczytała protokół komisji, stanowiący załącznik nr 8 do niniejszego protokółu, z którego wynika, iż 20 głosami ,,za”, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się”, głosów ,,przeciw” nie było, większością głosów Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Płońskiego została wybrana radna Józefa Torbus. 

K. Dąbkowski odczytał Uchwałę Nr IV/21/2007 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Płońskiego, która stanowi załącznik nr 9 do protokółu. 

Ad. pkt. 6 

Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady następuje w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Następnie K. Dąbkowski poprosił o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Radna Józefa Torbus zgłosiła i zarekomendowała kandydaturę radnego Franciszka Goszczyńskiego. 

Radny F. Goszczyński wyraził zgodę na kandydowanie.  

Inne kandydatury nie zostały zgłoszone. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, w obecności 21 radnych, została zamknięta jednogłośnie.

Następnie K. Dąbkowski poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Franciszka Goszczyńskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Płońskiego. 

Rada w obecności 21 radnych: 20 głosami ,,za”, głosów ,,przeciw” nie było, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się”, większością głosów wybrała na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Płońskiego radnego Franciszka Goszczyńskiego. 

Kazimierz Miklewski – Wiceprzewodniczący Rady – po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady – odczytał Uchwałę Nr IV/22/2007 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Płońskiego, stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokółu. 

Ad. pkt. 7 

K. Dąbkowski poinformował, że w wyniku konsultacji Klubów Radnych oraz wszystkich ugrupowań zostały przedstawione następujące propozycje dotyczące Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu: 

1. Na Przewodniczącego Komisji Planowania Budżetu i Finansów proponuje się radnego Jerzego Ryzińskiego. 

2. Na Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu proponuje się radną Annę Dumińską – Kierską. 

3. Na Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Socjalnych proponuje się radnego Grzegorza Argasińskiego. 

4. Na Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa,                            Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Ziemią proponuje się radnego Ryszarda Gortata. 

5. Na Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Obywatelskich                             i Budownictwa proponuje się radnego Marka Gołębiowskiego. 

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.  

Inne kandydatury nie zostały zgłoszone. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów. 

Lista kandydatów na Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu, w obecności 21 radnych, została zamknięta jednogłośnie.

Wiceprzewodniczący Rady – po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady – odczytał projekt uchwały w  sprawie wyboru Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu Płońskiego, który K. Dąbkowski poddał pod głosowanie. 

Rada, w obecności 21 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr IV/23/2007 w ww. sprawie, stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokółu. 

Ad. pkt. 8 

Przewodniczący Rady poinformował, że w wyniku konsultacji Klubów Radnych oraz wszystkich ugrupowań zostały przedstawione następujące propozycje dotyczące składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu: 

Komisja Rewizyjna:

1. Goszczyński Franciszek – Przewodniczący

2. Argasiński Grzegorz 

3. Gołębiowski Marek

4. Ryziński Jerzy

Komisja Planowania Budżetu i Finansów:

1. Ryziński Jerzy – Przewodniczący

2. Budnik Edward 

3. Dumińska – Kierska Anna

4. Dzięgielewski Zbigniew

5. Miklewski Kazimierz

6. Rączkowski Antoni

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu:

1. Dumińska – Kierska Anna – Przewodnicząca

2. Durda Maria

3. Grodkiewicz Elżbieta

4. Rączkowski Antoni

5. Torbus Józefa

Komisja Zdrowia i Spraw Socjalnych:

1. Argasiński Grzegorz – Przewodniczący

2. Gortat Ryszard

3. Grodkiewicz Elżbieta

4. Orlikowska Marianna

5. Torbus Józefa

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Infrastruktury Technicznej i Gospodarki      Ziemią:

1. Gortat Ryszard – Przewodniczący 

2. Budnik Edward

3. Durda Maria 

4. Goszczyński Franciszek

5. Miklewski Kazimierz

6. Okrasa Rajmund

7. Sokołowski Jacek

Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Obywatelskich i Budownictwa:

1. Gołębiowski Marek – Przewodniczący

2. Dzięgielewski Zbigniew

3. Okrasa Rajmund

4. Orlikowska Marianna

5. Sokołowski Jacek. 

Uwag i pytań nie było. 

Józefa Torbus – Wiceprzewodnicząca Rady – po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady – odczytała projekt uchwały w  sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Płońskiego, który K. Dąbkowski poddał pod głosowanie. 

Rada, w obecności 21 radnych, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr IV/24/2007 w ww. sprawie, stanowiącą załącznik nr 12 do niniejszego protokółu. 

Ad. pkt. 9 


Paweł Obermeyer, w odpowiedzi na interpelację radnego Marka Gołębiowskiego dotyczącą sprzedaży lokali mieszkalnych w bloku przy ul. Kopernika 5a w Płońsku, poinformował, że do tej pory sprzedano jedynie kilka mieszkań. Wskazał, że środki pochodzące ze sprzedaży miały zostać przeznaczone na inwestycję szpitala powiatowego w Płońsku. Powiedział, że Zarząd Powiatu upoważnił Jacka Dadana – Naczelnika Wydziału GG Starostwa, a Dyrektor SP ZZOZ w Płońsku – Franciszka Makowskiego (Zastępcę Dyrektora ds. Administracyjno – Gospodarczych SP ZZOZ) do prowadzenia rozmów z mieszkańcami tego bloku w zakresie ich oczekiwań. Odbyły się dwie tury rozmów, natomiast trzecia odbędzie się w najbliższy poniedziałek. P. Obermeyer zaznaczył, że po zakończeniu rozmów Zarząd Powiatu przedstawi radnym informację na temat ilości ewentualnych nabywców mieszkań oraz na temat ich oczekiwań. Ceny mieszkań w Płońsku od czasu ostatniej wyceny podrożały o około 20% i tę kwestię należałoby ująć podczas ewentualnej wyceny. Dodał, że mieszkańcy otrzymają propozycję powołania własnego rzeczoznawcy. 


W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji K. Dąbkowski zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 10 


Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady, by na pierwszych posiedzeniach zostały dokonane wybory Zastępców Przewodniczących komisji. Następnie poinformował, że większość radnych opowiedziała się za tym, by sesje Rady Powiatu odbywały się w ostatnie czwartki miesiąca. 

Radny Marek Gołębiowski, poinformował, że grupa obywateli – Honorowych Dawców Krwi z terenu Powiatu Płońskiego (20 stycznia 2007 roku) w Mazowieckim Urzędzie Wojewódzkim w Warszawie została uhonorowana  państwowymi odznaczeniami oraz odznaczeniami resortowymi, głównie Ministerstwa Zdrowia (złote i srebrne krzyże zasługi zasłużonych dla zdrowia narodu). Radny zaproponował, aby zaprosić tych krwiodawców na jedną z najbliższych sesji i wyróżnić ich – w ramach promocji zdrowia - drobnymi nagrodami.

K. Dąbkowski powiedział, że wniosek w ww. sprawie musi zostać skierowany do Zarządu Powiatu. 

M. Gołębiowski, w imieniu Zarządu PCK, podziękował Zarządowi Powiatu za udostępnienie samochodu dla Honorowych Dawców Krwi na wyjazd do Warszawy. 

Radny Ryszard Gortat poinformował nowych radnych o możliwości budowy zakładu przetwórstwa owocowo – warzywnego, jaka pojawiła się w gminie Czerwińsk (inwestowaniem zainteresowani są: młode małżeństwo wnoszące do spółki odrolnioną ziemię oraz inwestor angielski, który zapewnia zbyt polskich owoców i warzyw na rynku pakistańskim). Przypomniał, iż inwestorzy ci zostali zapewnieni, że na odcinku 1100m drogi powiatowej Wólka Przybojewska – Goławin prowadzącym do planowanej przetwórni zostanie wykonana nawierzchnia o odpowiednich parametrach (uwzględniających przejazd samochodów ciężarowych). Tymczasem projekt budżetu powiatu na 2007 rok nie przewiduje takiego rozwiązania.

M. Damięcka poinformowała, że gmina Czerwińsk zadeklarowała swój udział w realizacji tej drogi w wysokości 200 tys. zł – uchwała w tej sprawie została dostarczona do Starostwa. Na jej podstawie przygotowano stosowne porozumienie. Po przyjęciu projektu budżetu będą wprowadzone zmiany w tym zakresie. Skarbnik dodała, że Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg przygotowała wniosek do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o dofinansowanie tego zadania. Wraz z udziałem własnym droga ta zostanie zrealizowana.

F. Goszczyński poprosił, by radni otrzymywali informacje o zamierzeniach Zarządu Powiatu zanim zostaną podane do publicznej wiadomości.

Starosta powiedział, że zawsze tak było czynione i nadal będzie, jednak w tej kadencji nie było jeszcze komisji, przez co nie było możliwości przedstawienia radnym najświeższych planów Zarządu.

Anna Dumińska – Kierska zwróciła się z apelem o wsparcie finansowe dla rodziny państwa Kozłowskich z Zaborowa, gm. Naruszewo. Wskutek wichury, jaka miała miejsce w ostatnich dniach na naszym terenie zginął ojciec dwanaściorga dzieci, rodzina ta została pozbawiona dachu nad głową. Wójt gm. Naruszewo obiecał odbudowę domu, ale jest to rodzina biedna i każde wsparcie jest potrzebne. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby każdy z radnych mających taką wolę wpłacił stosowną kwotę do radnej A. Dumińskiej – Kierskiej, co spotkało się z akceptacją.

W wiązku z brakiem dalszych głosów w dyskusji K. Dąbkowski zamknął ten punkt porządku obrad. 

Ad. pkt. 11 

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady – Kazimierz Dąbkowski o godz. 1330 zamknął obrady IV sesji Rady Powiatu Płońskiego.

Protokółowali:                                                                                        Przewodniczący

Monika Szymczak                                                                           Rady Powiatu Płońskiego

Paweł Zacieski 

                        Kazimierz Dąbkowski 
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